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Skolēnu aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

MĒRĖA GRUPA 
Vispārizglītojošo skolu 7.- 12.klašu skolēni un Ventspils profesionālo 
skolu audzēkĦi 

PLĀNOTĀ IZLASE 500 skolēni 

SASNIEGTĀ IZLASE 536 skolēni 

IZLASES METODE Ligzdveida izlase  

APTAUJAS VEIKŠANAS 
METODE 

Anketēšana klasēs nodarbību laikā (iepriekš sazinoties ar skolas 
direktoru, saĦemot piekrišanu veikt skolā aptauju, un vienojoties par 
konkrētās klases anketēšanas laiku).  

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 26.04.2012. līdz 21.05.2012. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES RAKSTUROJUMS 
 

 Sasniegtās izlases raksturojums Ăenerālais kopums 

 skaits % skaits % 

KOPĀ 536 100.0 2790 100.0 

APMĀCĪBAS VALODA     

Latviešu 407 75.9 2154 77.2 

Krievu 129 24.1 636 22.8 
IZGLĪTĪBAS IESTĀDES 
NOSAUKUMS     

1. ăimnāzija 70 13.1 372 13.3 

2. vidusskola 45 8.4 243 8.7 

3. vidusskola 47 8.8 209 7.5 

4. vidusskola 62 11.6 328 11.8 

5. vidusskola 39 7.3 182 6.5 

6. vidusskola 63 11.8 329 11.8 

1. pamatskola 18 3.4 86 3.1 

2. pamatskola 23 4.3 115 4.1 

Vakara vidusskola 43 8.0 241 8.6 

Ventspils profesionālā vidusskola 106 19.8 587 21.0 

Mūzikas vidusskola 20 3.7 98 3.5 

SADALĪJUMS PA KLASĒM     

7. – 9. klase 219 40.9 1109 39.7 

10. – 12. klase 191 35.6 996 35.7 

Profesionālo skolu audzēkĦi 126 23.5 685 24.6 

DZĪVES VIETA     

Ventspils pilsēta 470 87.7   

Ventspils novads 45 8.4   

Citur  16 3.0   

Nav atbildes 5 0.9   

     

DZIMUMS     

Meitene 259 48.3   

Zēns 277 51.7   
VECUMS     
13 – 16 gadi 240 44.8   

17 – 19 gadi 249 46.5   

20 un vairāk gadu 47 8.8   
 

Aptauju vadīja Laila BīriĦa 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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Studentu aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

Mērėa grupa Ventspils Augstskolas studenti un RTU Ventspils filiāles studenti 

PLĀNOTĀ IZLASE 270 studenti 

SASNIEGTĀ IZLASE 271 students 

IZLASES METODE Ligzdveida izlase  

APTAUJAS VEIKŠANAS 
METODE 

Anketēšana auditorijās nodarbību laikā (iepriekš sazinoties ar 
augstskolas vadību, saĦemot piekrišanu veikt aptauju un 
vienojoties par konkrētā kursa anketēšanas laiku).  

APTAUJAS VEIKŠANAS 
LAIKS 

No 26.04.2012. līdz 21.05.2012. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES RAKSTUROJUMS 
Sasniegtās izlases raksturojums Ăenerālais kopums 

 
skaits % skaits % 

 

KOPĀ 271 100.0 817 100.0 
 

IZGLĪTĪBAS IESTĀDES NOSAUKUMS    
Ventspils Augstskola 251 92.6 767 93.9 
RTU Ventspils filiāle 20 7.4 50 6.1 
 

DZIMUMS     

Sieviete 161 59.4   
Vīrietis 110 40.6   
 

DZĪVES VIETA     
Ventspils pilsēta 138 50.9   
Ventspils novads 15 5.5   
Citur  117 43.2   
Nav atbildes 1 0.4   

 

VENTSPILS AUGSTSKOLAS STUDENTU SADALĪJUMS 
 Sasniegtās izlases raksturojums Ăenerālais kopums 
 skaits % skaits % 
 

KOPĀ 251 100.0 767 100.0 
 

STUDIJU LĪMENIS     
Bakalaura studiju programma 235 86.7 675 88.0 
Maăistra studiju programma 36 13.3 92 12.0 
 

MĀCĪBU PROGRAMMA     

Datorzinātne 29 11.6 118 15.4 
Elektrotehnika 16 6.4 87 11.3 
Tulkošana angĜu – LV – 
Kr./vācu 81 32.3 201 26.2 

Tulkošana vācu – LV – Kr./ 
angĜu 8 3.2 43 5.6 

Bakalauri 

Vadībzinātne 81 32.3 226 29.5 
Datorzinātne 3 1.2 20 2.6 
Juridisko tekstu 
tulkošana 

13 5.2 31 4.0 

Tulkošana vācu – LV – 
Kr./angĜu 9 3.6 0 0 

Maăistri 

UzĦēmējdarbības vadība 11 4.4 41 5.3 
 

SADALĪJUMS PA KURSIEM     
1. kurss 90 35.9 194 25.3 
2. kurss 71 28.3 170 22.2 
3. kurss 54 21.5 185 24.1 

Bakalauri 

4. kurss* 0 0 126 16.4 
1. kurss 24 9.6 53 6.9 

Maăistri 
2. kurss 12 4.8 39 5.1 

* Aptaujas laikā 4. kursa studenti nebija sasniedzami 
 

Projekta vadītāja Zanda Rutkovska 

Materiālu sagatavoja Jūlija Ponomarjova, Kristina Požaricka, Anna Sovina 

Aptauju vadīja Laila BīriĦa 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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1. Apmierinātība ar dzīvi kopumā 

2012.gada aprīlī un maijā veikto skolēnu un studentu aptauju ietvaros respondentiem 

lūdza atzīmēt, cik lielā mērā viĦus kopumā apmierina dzīve, kā arī raksturot galvenās 
lietas, kas traucē būt pilnībā apmierinātiem ar dzīvi.  

 

Pētījuma rezultāti liecina, ka kopumā apmierināti (atbildes „pilnībā apmierina” un „drīzāk 

apmierina”) ar savu dzīvi ir 89% skolēnu un 85% studentu.  

Analizējot detalizētāk skolnieku aptaujas rezultātus, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā 

ar savu dzīvi apmierinātas bijušas meitenes, skolēni vecumā no 13 līdz 16 gadiem un tie, 
kuri mācās 7.-9.klasē. Studentu aptaujas datu analīze sociāli demogrāfiskajās grupās 

liecina, ka apmierinātību ar savu dzīvi biežāk nekā caurmērā pauduši studenti, kuri 
vecāki par 22 gadiem, un maăistra studiju programmās studējošie.  

 

Pētījuma ietvaros skolēniem un studentiem tika lūgts arī raksturot trīs galvenās lietas, 

kas viĦiem traucē būt pilnībā apmierinātiem ar savu dzīvi. Jāpiebilst, ka šis bija t.s. 
„atvērtais” jautājums, t.i., respondentiem netika piedāvāti atbilžu varianti, viĦi brīvi 

formulēja savas atbildes, kas datu apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās grupās.  

Piecas skolēnu biežāk nosauktās lietas, kas traucē būt pilnībā apmierinātiem ar savu 

dzīvi, bija problēmas ar mācībām, skolu (daudz jāmācās, sliktas sekmes u.c.) (34%), 
naudas trūkums, slikti finansiālie apstākĜi, kādu mantu (piem., telefona, datora u.c.) 

trūkums (30%), apkārtējie cilvēki, viĦu attieksme, sabiedrība kopumā (11%), laika 
trūkums (t.sk. brīvā laika trūkums) (11%) un problēmas ăimenē (10%).  

Savukārt studentu piecas biežāk minētās lietas bija naudas trūkums, slikti finansiālie 
apstākĜi, kādu mantu trūkums (47%), problēmas ar darbu (bezdarbs, nepatīk esošais 

darbs u.c.) (19%), laika trūkums (17%), problēmas ar mācībām (studijām), daudz 
jāmācās, sliktas sekmes u.c. (15%) un motivācijas trūkums, slinkums, neprasme plānot 

laiku (11%).  
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*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: SKOLENI: "ārstu idiotisms"  (minēts 1 reizi); "baudas trūkums" (minēts 1 reizi); "masu mediju negatīvā ietekme" (minēts 1 reizi); 

"muĜėības, ko stāsta mediji"  (minēts 1 reizi); "pārāk maz cilvēku"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: STUDENTI: "globālas problēmas"  (minēts 1 reizi); "jauna, vēl līdz galam neiepazīta vide" (minēts 1 reizi); "labāki panākumi 

sporta komandām, par kurām fanoju" (minēts 1 reizi); "laikraksts "Ventas balss""  (minēts 1 reizi); "Latvijas hokeja izlase"  (minēts 1 reizi).
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Strīdi, nesaskaĦas

Neveselīgs dzīvesveids, kaitīgie ieradumi

Garlaicīgi, pietrūkst aizraujošu notikumu

Sabiedriskās drošības un kārtības neievērošana

Noteikumi, ierobežojumi

Iepirkšanās iespēju, lielveikalu trūkums

Pienākumi (t.sk. bezjēdzīgi), atbildība

Nepilngadība, vecums

Vēlas būt gudrāki, zinošāki, talantīgāki

Domubiedru trūkums

Pieredzes trūkums

Nekas netraucē, ar visu apmierināts/-a

Cita atbilde**

Grūti pateikt/NA

%

%

skolēni (n=536)

studenti (n=271)
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2. Uzskati par prioritārajām jomām jauniešu dzīves uzlabošanā 

Ventspils skolēnu aptaujas un studentu aptaujas ietvaros respondentiem tika lūgts arī 

raksturot trīs galvenās lietas, kas būtu jāizdara Ventspils domei, lai uzlabotu jauniešu 
dzīvi pilsētā. Jāatzīmē, ka šis bija t.s. „atvērtais” jautājums, t.i., respondentiem netika 

piedāvāti atbilžu varianti, viĦi brīvi formulēja savas atbildes, kas datu apstrādes gaitā tika 
apkopotas lielākās grupās.  

 

Atbildot uz jautājumu „Lūdzu, uzraksti, kas ir trīs galvenās lietas, kas būtu jāizdara 

Ventspils domei, lai uzlabotu jauniešu dzīvi pilsētā”, gan skolēni (53%), gan studenti 
(32%) visbiežāk norādīja, ka Domei jāuzlabo, jāpaplašina izklaides un atpūtas iespējas 

gan pilsētā kopumā, gan arī tieši jauniešiem domātas (piemēram, jārīko vairāk pasākumi, 
jānodrošina, lai pilsētā darbotos kinoteātris, boulinga zāle u.c.).  

Nākamās skolēnu biežāk nosauktās jomas, kurās būtu jāveic uzlabojumi, ir sporta 
infrastruktūras, sportošanas iespēju attīstīšana (17%), nodarbinātība, tajā skaitā jauniešu 

nodarbinātība, skolēnu nodarbinātība vasarā u.c. (13%), izglītība (paplašināt iespējas 
iegūt profesionālo izglītību, uzlabot izglītības pieejamību, mazināt mācību slodzi) (12%) 

un jauniešu centru izveide, jauniešu iesaistīšanas dažādās aktivitātēs, plašākas interešu 
izglītības nodrošināšana (10%).  

Ne mazāk kā 5% studentu pauduši viedokli, ka galvenās lietas, kas jāizdara Ventspils 
domei, lai uzlabotu jauniešu dzīvi pilsētā, ir arī bezmaksas, lētāku sporta un izklaides 

iespēju nodrošināšana (15%), nodarbinātības, t.sk. jauniešu nodarbinātības, problēmu 
risināšana (13%), jauniešu centru attīstīšana, jaunieši iesaistīšana dažādās aktivitātēs 

(13%) un informācijas pieejamības uzlabošana (5%).  

 



Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs

"Lūdzu, uzraksti, kas ir trīs galvenās lietas, kas būtu jāizdara Ventspils domei, lai uzlabotu jauniešu dzīvi pilsētā!"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2. Uzskati par prioritārajām jomām jauniešu dzīves uzlabošanā

**Kategroijā "Cita atbilde " ietilpst: SKOLĒNI: "bibliotēkai jāstrādā katru dienu līdz 22:00" (minēts 1 reizi); "diennakts maršrutnieki"  (minēts 1 reizi); "galvenā lieta - 
uzdāvināt man jaunu datoru" (minēts 1 reizi); "ierīkot valstī nac-sociālistisko iekārtu, attīstīt valstī lauksaimniecību, apvienoties Baltijas valstu blokā" (minēts 1 reizi); 
"izdomāt pilsētai kaut ko jaunu, lai atšėirtos no citiem" (minēts 1 reizi); "jāatbalsta finansiāli jaunieši, kuri koncertē"  (minēts 1 reizi); "jāuzlabo sporta dzīve" (minēts 1 
reizi); "jāuzlabo jau esošais un jāuzsāk jauni projekti" (minēts 1 reizi); "maksātu jauniešiem naudu" (minēts 1 reizi); "lai jaunatne palīdzētu gados veciem cilvēkiem" 
(minēts 1 reizi); "lētāku degvielu, benzīnu nodrošināt" (minēts 1 reizi); "lielā skaita jauniešu organizāciju radīšana" (minēts 1 reizi); "likt cilvēkiem beigt baumot" 
(minēts 1 reizi); "lūdzu, tieciet galā ar piesārĦojumu" (minēts 1 reizi); "izjauc cilvēku veidotos grāvjus, tā dēĜ šogad Pārventā pludoja sētas" (minēts 1 reizi); "pieėert 
visu domi pie naudas atmazgāšanas no godīgiem pilsoĦiem" (minēts 1 reizi); "palielināt pozitīvismu ventspilniekos" (minēts 1 reizi); "uzbūvēt vairāk tādas vietas, kur

var palīdzēt dzīvniekiem bez mājām" (minēts 1 reizi); "uzcelt labu viesnīcu, jo vasarā Ventspilī ir daudz tūristu (it īpaši, jaunatnes)" (minēts 1 reizi); "uzdāvināt 
riteĦus" (minēts 1 reizi); "uztaisīt krievu valodu par 2.valsts valodu" (minēts 1 reizi); "vairāk atbalstīt starptautiskus konkursus, kuros piedalās ventspilnieki" (minēts 
1 reizi); "vairāk ekskursijas skolā, uzcelt kaut ko jaunu pusaudžiem" (minēts 1 reizi); "vairāk privilēăijas Ventspils iedzīvotājiem" (minēts 1 reizi); "veicināt 
iedzīvotājos pozitīvu domāšanu" (minēts 1 reizi); "zemākas degvielas cenas" (minēts 1 reizi).

**Kategroijā "Cita atbilde " ietilpst: STUDENTI: "vairāk jauniešu, pietrūkst cilvēku"  (minēts 3 reizes); "izveidot smēėētavu Ventspils augstskolā vai tās teritorijā" 
(minēts 1 reizi); "izveidot tādu reklāmu par mūsu pilsētu, lai piesaistītu cilvēkus no ārzemēm" (minēts 1 reizi); "jādod kāds atbalsts cilvēkiem, kas nav šeit deklarēti" 
(minēts 1 reizi); "jāpiesaista jaunieši pilsētai (daudzi ventspilnieki (jaunieši) aizbrauc no Ventspils)" (minēts 1 reizi); "nežmiegties ar naudu - 8ls, lai iztīrītu izlietnes 
trubas, nav tik traki"  (minēts 1 reizi); "jaunu ideju realizēšana, mācīšanās no citām pilsētām" (minēts 1 reizi).

Bāze: visi respondenti, n=807
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Izklaides, atpūtas iespējas (boulings, kino, pasākumi u.c.)
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Nodarbinātības problēmas, t.sk. jauniešu (vasarā u.c.)

Izglītības problēmas (iespējas, pieejamība, slodze u.c.)

Jauniešu centru, jauniešu iesaisti, plašāku inter. izglītību

Tirdzniecības veicināšana (vairāk apăērba veikalus u.c.)

Vairāk bezmaksas, lētākas sporta, izklaides iespējas

Pilsētas labiekārtošana (t.sk. veloceliĦi u.c.)

Paaugstināt stipendijas/ieviest labākiem, aktīviem skolēniem

Pakalpojumus bez maksas, ar atlaidēm (transp.,kursi,kopm.u.c.)

Atpūtas, izklaides iespējas nepilngadīgajiem

Sabiedriskā kārtība, drošība (t.sk. cīĦa ar narkotikām u.c.)

Ēdināšana (mācību iest.), kafejnīcas, tējnīcas u.c.

Informācijas pieejamības uzlabošana

Kontroles, dažādu ierobežojumu mazināšana, atcelšana

Viss ir labi, nekas nav jādara

Uzklausīt jauniešus, atbalstīt

Dzīves līmeĦa paaugstināšana, sociālo problēmu risināšana

Bērnu problēmu risināšana (laukumi u.c.)

MājokĜu pieejamība (dzīvokĜi īrei, kopmītnes u.c.)

Etniski, nacionāli jautājumi

Ekoloăisko problēmu risināšana

Sabiedriskais transports

UzĦēmējdarbības veicināšana, atbalstīšana

Cita atbilde**

Grūti pateikt/ NA

%

%

skolēni (n=536)

studenti (n=271)
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3. Brīvā laika pavadīšanas paradumi 

Pētījuma ietvaros skolēniem un studentiem Ventspilī tika lūgts raksturot savus brīvā laika 

pavadīšanas paradumus – cik bieži viĦi pavada laiku kopā ar draugiem, pastaigājas pa 
pilsētu, nodarbojas ar sportu, apmeklē sporta pasākumus, sacensības, nodarbojas ar 

mūziku vai mākslu, apmeklē kultūras pasākumus, skatās TV, pavada brīvo laiku 
internetā u.c.  

 

Lielākā daĜa skolēnu un studentu atbildēja, ka katru vai gandrīz katru dienu pavada brīvo 

laiku internetā (skolēni: 78%, studenti: 86%) un sociālajos tīklos internetā (skolēni 74%, 
studenti 75%).  

Vairāk nekā puse skolēnu arī atzīmēja, ka katru vai gandrīz katru dienu pavada laiku 
kopā ar draugiem (66%) un skatās televizoru (65%) (studenti to atzīmēja ievērojami retāk 

– tikai 45% katru vai gandrīz katru dienu pavada laiku kopā ar draugiem un 29% skatās 
TV).  

Kopumā retāk skolēni un studenti atzīmējuši, ka katru vai gandrīz katru dienu pastaigājas 
pa ielām, parkos, veikalos, tirdzniecības centros u.t.t. bez noteikta iemesla (skolēni: 28%, 

studenti: 26%), spēlē datorspēles (skolēni: 27%, studenti: 14%), nodarbojas ar mūziku 
vai mākslu, piedalās kādā pašdarbības kolektīvā (skolēni: 22%, studenti: 10%), vakarā 

iet izklaidēties ārpus mājas (skolēni: 16%, studenti: 4%), neformāli pulcējas, darbojas 
kopā ar domubiedriem (skolēni: 16%, studenti: 6%), lasa grāmatas savam priekam 

(skolēni: 11%, studenti: 10%).  

Raksturojot skolēnu un studentu sabiedrisko aktivitāti, jāatzīmē arī, ka vismaz reizi 

mēnesī (summētas atbildes „katru vai gandrīz katru dienu”, „vismaz reizi nedēĜā” un „reizi 

vai divas mēnesī”) kādā jauniešu organizācijā darbojas 26% skolēnu un 15% studentu, 

brīvprātīgo darbu veic 28% skolēnu un 13% studentu, skolas/ augstskolas dzīves 
organizēšanā iesaistās 22% skolēnu un 11% studentu, diskusijās par politiku vai 

politiskos pasākumos piedalās 17% skolēnu un 7% studentu.  

 



Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs

"Kā Tu pavadi savu brīvo laiku? Lūdzu, atzīmē, vidēji cik bieži Tu nodarbojies ar zemāk minēto?"

grafika turpinājums nākamajā lpp.

3. Brīvā laika pavadīšanas paradumi
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Pavadi brīvo laiku internetā

Pavadi brīvo laiku sociālajos 

tīklos internetā

Pavadi laiku kopā ar draugiem

Skaties televizoru

Nodarbojies ar sportu (trenējies 

sporta klubā, komandā, peldi, 

vingro u.tml.)

Pastaigājies pa ielām, parkos, 

veikalos, tirdzniecības centros 

utt. bez noteikta iemesla

Spēlē datorspēles

Nodarbojies ar mūziku vai mākslu, 

piedalies kādā pašdarbības 

kolektīvā, studijā

Vakarā ej izklaidēties ārpus mājas

Neformāli pulcējies, darbojies kopā 

ar domubiedriem, ar citiem 

cilvēkiem, kuriem ir līdzīgas 

intereses kā Tev

Lasi grāmatas savam priekam 

(izĦemot grāmatas mācībām)

Bāze: visi respondenti, n=807
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grafika turpinājums

"Kā Tu pavadi savu brīvo laiku? Lūdzu, atzīmē, vidēji cik bieži Tu nodarbojies ar zemāk minēto?"

*STUDENTI kā citas atbildes minēja:  "pavadu laiku kopā ar savu ăimeni"  (minēts 7 reizes); "pašmācības ceĜā apgūstu sev interesējošas 
lietas"  (minēts 4 reizes); "gatavoju ēst" (minēts 2 reizes); "programmēšana" (minēts 2 reizes); "slinkoju" (minēts 2 reizes); vēl respondenti 
minējuši (katra atbilde minēta vienu reizi):  "apgūstu savas nākotnes profesijas pamatus"; "ar jogu"; "braucu ar motociklu"; "ceĜoju"; "cenšos 
izplatīt pozitīvu enerăiju apkārtējiem"; "dzīves baudīšanu"; "eju uz baznīcu"; "interesējos par jaunajām tehnoloăijām"; "interesējos par 
jauniešiem mūzikā"; "makšėerēšana"; "māsas mājas darbu pildīšana"; "pastaigājos ar suni"; "pīpēju zāli"; "skatos seriālus, filmas"; "spēlējos 
un audzinu meitu"; "veicu apkopes savam automobilim"; "velta laiku sev, atpūtai, mieram".

*Respondentiem bija iespēja ierakstīt arī citus brīvā laika pavadīšanas veidus. SKOLĒNI kā citas atbildes minēja:  "datori, programmēšana" 
(minēts 5 reizes); "gulēšana" (minēts 5 reizes); "ēšana"  (minēts 4 reizes); "ceĜoju" (minēts 4 reizes); "makšėerēšana" (minēts 4 reizes); 

"remontēju, taisu automašīnas" (minēts 4 reizes); "patstāvīgi apgūstu dažādas prasmes" (minēts 3 reizes); "pavadu laiku ar ăimeni" (minēts 

3 reizes); "pavadu laiku ar mīĜoto cilvēku" (minēts 3 reizes); "skatos filmas, seriālus" (minēts 3 reizes); "atpūšos"  (minēts 2 reizes); "braucu 
uz laukiem, vasarnīcu" (minēts 2 reizes); "JAK (jautro un atjautīgo klubs - KVN)"  (minēts 2 reizes); "mājas darbi, ikdienas darbi"  (minēts 2 

reizes); "rūpējos par dzīvnieku" (minēts 2 reizes); "spēlēju spēĜu automātus (reizinu)" (minēts 2 reizes); vēl respondenti minējuši (katra 
atbilde minēta vienu reizi):  "aizbraucu no laukiem ar nosaukumu Ventspils uz Rīgu"; "animācijas filmas"; "apmeklēju modelēšanas pulciĦu"; 
"brīvajā laikā ceĜu strazdu būrus"; "debatēju"; "dodos izbraucienā ar laivu"; "dzeršana"; "eju ciemos pie vecmāmiĦas"; "eju uz dzinēju 
medībām (kad ir sezona)"; "esmu programmā Award"; "fanoju par savu elku"; "filozofēju"; "kinologs"; "kokgriešana, namdaris"; "mācos vadīt 

auto"; "mācu bērniem par Dievu un esmu svētdienas skolas skolotāja"; "mūzikas klausīšanās"; "mūzikas skola"; "nezināmo biedrībā"; 
"palīdzu saviem tuvajiem"; "piedalos konkursos un olimpiādēs"; "piedalos zemessardzes mācībās"; "pieskatu savu māsu"; "skatos ziĦas"; 
"smaidu"; "spēlēju x box 360".
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%

Katru vai gandrīz katru dienu Vismaz reizi nedēĜā Reizi vai divas mēnesī Dažas reizes gadā Nekad NA

Apmeklē sporta pasākumus, 

sacensības kā apmeklētājs

Veic brīvprātīgo darbu 

(piemēram, bez samaksas 

palīdzi citiem cilvēkiem u.tml.)

Iesaisties skolas/ augstskolas 

dzīves organizēšanā 

Apmeklē kultūras pasākumus 

(koncertus, teātrus, muzejus 

u.tml.)

Piedalies diskusijās par politiku 

skolā/ augstskolā vai kur citur, 

piedalies ar politiku, partijām 

saistītos pasākumos

Bāze: visi respondenti, n=807

Darbojies kādā jauniešu 

organizācijā
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4. Jauniešu piederība dažādām grupām 

Skolēniem un studentiem Ventspilī 2012.gada aprīlī un maijā veikto aptauju ietvaros 
lūdza atbildēt arī uz jautājumu „Kurai jauniešu grupai (piemēram, kāda mūzikas stila 

piekritējiem, sporta stila piekritējiem u.c.) Tu sevi pieskaiti?” Šajā jautājumā 
respondentiem netika piedāvāti atbilžu varianti, viĦi brīvi formulēja savas atbildes, kas 

datu apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās grupās. Jāatzīmē, ka daĜa respondentu 
atbildēja nevis uz jautājumu kopumā, bet par jautājumā minēto piemēru, t.i., norādīja, ka 

viĦiem patīk vairāk sports vai mūzika, vai arī raksturoja, kurš sporta veids vai mūzikas 
stils viĦiem patīk. Veicot atkārtotu pētījumu, būtu ieteicams šajā jautājumā 

respondentiem piedāvāt atbilžu variantus – uzskaitīt populārākās jauniešu subkultūras, 
kā arī atstāt iespēju ierakstīt citu atbildi (tādā gadījumā jaunieši labāk saprastu 

jautājumu).  

 

Kopumā biežāk minētās atbilžu grupas ir „sportisks stils, sporta piekritēji” (t.sk. tie, kas 
atbildēja, ka sports viĦiem patīk vairāk nekā mūzika) (skolēni 14%, studenti 9%), 

„mūzikas piekritēji, mūziėi” (t.sk. tie, kas atbildēja, ka mūzika viĦiem patīk vairāk nekā 
sports) (skolēni 8%, studenti 4%), „metāls, roks, smagā mūzika” (skolēni 6%, studenti 

7%) un „basketbols” (skolēni 5%, studenti 5%). 

Dati liecina, ka salīdzinoši liela daĜa respondentu atturējās nosaukt, kādai jauniešu grupai 

viĦi pieder: 10% skolēnu un 11% studentu atbildēja, ka nepieder nevienai grupai, viĦiem 
patīk daudz kas, 1% skolēnu un 2% studentu rakstīja, ka viĦiem ir unikāls stils, ko nevar 

ieskaitīt nevienā grupā, 2% skolēnu un 1% studentu norādīja, ka viĦi ir ikdienišėi, ne ar 
ko neatšėiras, un vēl 21% skolēnu un 30% studentu izvēlējās neatbildēt uz šo jautājumu.  



Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs

Sportisks stils, sporta piekritēji 13.6 8.9

Mūzikas piekritēji, mūziėi 7.5 4.1

Metāls, roks, smagā mūzika 6.0 7.0

Basketbols 4.9 5.2

Hip-hops, reps 4.5 1.5

Pop mūzika, R&B 3.4 4.4

Kultūras, mākslas, literatūras cienītāji 2.8 4.1

Dejas 2.6 0.7

Futbols, futbola fani 2.6 1.8

Klasiskais stils, klasiskās mūzikas cienītāji 2.6 1.8

Vieglatlētika 2.1 3.7

CīĦas sports 2.1 0.4

Hokejs, hokeja fani 1.7 4.4

Ballīšu cilvēki, "tusētāji" 1.7 1.8

Brīvdomātāji, brīvais stils 1.7 1.8

Alternatīvs stils, alternatīvas mūzikas cienītāji 1.5 2.6

Aktīvie, ieinteresētie jaunieši 1.3 2.6

BMX 1.3 0.4

Hipsteri 1.3 0.0

Elektroniskā mūzika 1.3 0.7

Deju, klubu mūzika 1.3 1.5

Volejbols 1.1 2.6

Veselīga, aktīva dzīvesveida piekritēji 0.9 1.8

Dubsteps 0.9 0.0

Džeza, blūza mūzikas piekritēji 0.9 1.1

Modernais, mūsdienīgais, jauniešu stils 0.9 0.4

Ekstrēmais sports 0.7 1.1

Auto, moto sports 0.7 0.4

Svarcelšana 0.7 0.0

Parkūrs 0.6 0.0

Geimeri, datoratkarīgie, internetatkarīgie 0.6 1.1

Romantiėi 0.6 0.0

Fitness (aerobika, kultūrisms) 0.6 1.8

Karjeristi, uz panākumu, augstu ienākumu gūšanu tendētie 0.6 0.7

Modernās (sporta, balles) dejas 0.6 0.0

Beisbols 0.6 0.0

Dabas, dzīvnieku aizstāvji 0.6 0.7

Austrumu cīĦas 0.6 0.0

Sporta vingrošana 0.6 0.0

Fotografēšana 0.6 0.0

Skeiteri 0.4 1.1

Inline (skrituĜošana u.tml.) 0.4 0.0

Kristieši 0.4 1.5

RiteĦbraukšana 0.4 0.4

Studenti, skolēni 0.4 2.2

Auto "fani", automehānikas interesenti 0.4 0.4

Jaunsargi 0.4 0.0

Emo 0.4 0.4

Rastamāni 0.4 0.0

Radoši cilvēki 0.4 0.4

Austrumu dejas 0.4 0.0

Interesējas par kino 0.4 0.0

tabulas turpinājums nākamajā lpp.

4. Jauniešu piederība dažādām grupām

skolēni 

(n=536)

studenti 

(n=271)

"Kurai jauniešu grupai (piemēram, kāda mūzikas stila piekritējiem, sporta stila piekritējiem 
u.c.) Tu sevi pieskaiti?"

Minēšanas 
biežums (%)
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tabulas turpinājums.

Teniss 0.4 0.7

Peldēšana 0.4 1.5

Balets 0.4 0.0

CeĜošanas interesenti 0.4 0.0

Informāciju tehnoloăijas, datori 0.2 0.7

Drīzāk uzskata sevi par pieaugušo 0.2 0.4

Galda teniss 0.2 0.4

Frīsbijs 0.2 0.4

Goti, gotu stils 0.2 0.4

Slēpošana, snovošana 0.0 0.7

Folklora, tradīcijas 0.0 0.7

Veăetārieši, vegāni 0.0 0.7

Jāšanas sports 0.0 0.7

Badmintons 0.0 0.7

Gīks 0.0 0.7

Alternatīvs, unikāls stils, neieskaitāms grupās 0.7 1.8

Neatšėiras, ir ikdienišės 1.9 1.1

Nepieder nevienai grupai, patīk daudz kas 10.1 10.7

Cita atbilde** 4.7 8.1

Grūti pateikt/NA 20.9 29.5

Bāze: visi respondenti, n=807

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: SKOLĒNI: "hater (heitere)"  (minēts 2 reizes); "airētājs (sports)"  (minēts 1 reizi); "anime piekritējs"  (minēts 1 reizi); "body art" 
(minēts 1 reizi); "brūnais stils vienkārši"  (minēts 1 reizi); "es esmu puika"  (minēts 1 reizi); "es nodarbojos ar sinhrono slidošanu" (minēts 1 reizi); "es sevi pieskaitītu 
pie tiem, kas pārsvarā sēž mājās, bet vēlas izrauties kaut kur ārpus mājas" (minēts 1 reizi); "florbola piekritējs"  (minēts 1 reizi); "go-go dejas" (minēts 1 reizi); 

"ăērbjos tā, kā man ir ērti" (minēts 1 reizi); "ăitāras spēle"  (minēts 1 reizi); "JAK (jautro un atjautīgo klubs - KVN)"  (minēts 1 reizi); "kara darbības"  (minēts 1 reizi); 

"karsējmeitenēm"  (minēts 1 reizi); "klusie ūdeĦi tie dziĜākie"  (minēts 1 reizi); "krievu patriotiskās dziesmas" (minēts 1 reizi); "makšėernieku"  (minēts 1 reizi); 

"profesionāls bārmenis"  (minēts 1 reizi); "regbijs"  (minēts 1 reizi); "sliĦėis"  (minēts 1 reizi); "tādām organizācijām, kur ir darbs ar cilvēkiem" (minēts 1 reizi); "taylor" 
(minēts 1 reizi); "urla stila" (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: STUDENTI: "420"  (minēts 1 reizi); "apmeklēju balles, kas notiek kultūras namos un zaĜumballes, klubus nemēdzu apmeklēt" 
(minēts 1 reizi); "bailīgajiem, kas nav pārliecināti par savām spējām" (minēts 1 reizi); "draugu kompānija stila piekritējiem" (minēts 1 reizi); "esmu domātāja tips" 
(minēts 1 reizi); "esmu invalīds, nepiederu pie grupām" (minēts 1 reizi); "jauniešiem tulkotājiem"  (minēts 1 reizi); "joga" (minēts 1 reizi); "klausos New age mūziku" 
(minēts 1 reizi); "kaits" (minēts 1 reizi); "komandu sporta veidi"  (minēts 1 reizi); "lakross"  (minēts 1 reizi); "Latvijas patriots"  (minēts 1 reizi); "mierīgajiem - 
neagresīviem" (minēts 1 reizi); "nopietnie jaunieši"  (minēts 1 reizi); "patīk novuss, biljards"  (minēts 1 reizi); "pohujists" (minēts 1 reizi); "situacionistiem"  (minēts 1 

reizi); "sociopāts" (minēts 1 reizi); "sportists - florbolists"  (minēts 1 reizi); "saldie"  (minēts 1 reizi); "sunk, soul"  (minēts 1 reizi).

"Kurai jauniešu grupai (piemēram, kāda mūzikas stila piekritējiem, sporta stila piekritējiem 
u.c.) Tu sevi pieskaiti?"

skolēni 

(n=536)

studenti 

(n=271)

Minēšanas 
biežums (%)
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5. Informētība par dažādiem jautājumiem 

Pētījuma ietvaros skolēniem un studentiem Ventspilī tika lūgts norādīt, vai viĦi seko līdzi 

aktualitātēm Ventspilī un pasaulē, vai viĦiem ir pietiekami daudz informācijas par 
iespējām iesaistīties dažādās aktivitātēs, kas traucē iegūt šādu informāciju, atzīmēt 

informācijas avotus par veselību un atkarībām, kā arī raksturot atsevišėu interneta 
portālu izmantošanas biežumu.  

 

Pētījuma rezultāti liecina, ka studenti ievērojami biežāk nekā skolēni seko līdzi 

informācijai par aktualitātēm skolā/ augstskolā (skolēni: 47%, studenti: 88%), 
aktualitātēm citās pasaules valstīs (skolēni: 60%, studenti: 72%), Latvijas valdības 

darbam (skolēni: 31%, studenti: 52%), aktualitātēm Eiropas Savienībā (skolēni: 30%, 
studenti: 49%) un Ventspils domes darbībai (skolēni: 14%, studenti: 28%). Par 

sabiedrisko, nevalstisko organizāciju darbību Ventspilī skolēni un studenti interesei 
izrādījuši gandrīz vienlīdz bieži (skolēni: 24%, studenti: 23%).  

Jāpiebilst, ka katrs piektais skolēns (20%) atzīmēja, ka viĦi neseko līdzi, viĦus neinteresē 
šāda veida jautājumi (salīdzinājumam – no studentiem šādu atbildi sniedza 3%).  

 

Vairāk nekā puse aptaujāto skolēnu un studentu Ventspilī atzīmēja, ka viĦiem ir par maz 

vai nav nemaz informācijas par iespējām iesaistīties Ventspils domes darbībā (skolēni: 
56%, studenti: 64%), par iespējām veikt brīvprātīgo darbu (skolēni: 51%, studenti: 59%), 

par iespējām iesaistīties nevalstisko un sabiedrisko organizāciju darbībā (skolēni: 51%, 
studenti: 59%) un jaunatnes organizāciju darbībā (skolēni: 51%, studenti: 51%).  

 

Atbildot uz jautājumu „Lūdzu, uzraksti, kas Tev traucē iegūt informāciju par jauniešiem 

domātiem pasākumiem, aktivitātēm, konkursiem un projektiem”, 36% skolēnu un 35% 
studentu norādīja, ka viĦi nezina, kur šādu informāciju meklēt, 30% skolēnu un 23% 

studentu atzīmēja, ka informācija tiek pasniegta sarežăīti, neinteresanti, bet 33% skolēnu 
un 42% studentu atbildēja, ka nekas netraucē iegūt šādu informāciju, vienmēr var visu 

atrast.  

 

Raksturojot, kādā veidā visbiežāk iegūst informāciju par veselības jautājumiem, par 
atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām un par seksuālo un reproduktīvo veselību, 

gan skolēni, gan studenti visbiežāk minēja internetu.  

Analizējot detalizētāk informāciju par skolēnu atbildēm, var konstatēt, ka par veselības 

jautājumiem, t.sk. par veselīgu uzturu, skolēni informāciju visbiežāk iegūst internetā 
(80%), no vecākiem (64%) un masu medijos (58%), informāciju par atkarībām no 

alkohola, tabakas, narkotikām visbiežāk iegūst internetā (76%), masu medijos (63%) un 
skolā (59%), informāciju par seksuālo un reproduktīvo veselību – internetā (68%), skolā 

(41%) un no draugiem (40%).  

Ventspilī studējošo aptaujas datu analīze liecina, ka studenti informāciju par veselību, 

t.sk. par veselīgu uzturu, visbiežāk iegūst internetā (91%), masu medijos (66%) un no 
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draugiem (59%), informāciju par atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām – internetā 

(83%), masu medijos (70%) un no mācībām skolā (58%), informāciju par seksuālo un 
reproduktīvo veselību – arī internetā (84%), masu medijos (55%) un no mācībām skolā 

(53%). 

 

SaskaĦā ar aptaujas datiem 63% skolēnu un 66% studentu katru vai gandrīz katru dienu 
izmanto interneta portālu „Draugiem.lv”. Vairāk nekā 1/4 katru vai gandrīz katru dienu 

izmanto portālus „Facebook” (skolēni: 28%, studenti 41%) un „Twitter” (skolēni: 28%, 
studenti 30%).  

Savukārt interneta portālu „www.ventasbalss.lv” katru vai gandrīz katru dienu izmanto 
12% skolēnu un 11% studentu, bet Ventspils pilsētas portālu Ventspils.lv – 4% skolēnu 

un 2% studentu.  

Jāatzīmē, ka būtiski atšėiras interneta portāla „Draugiem.lv” izmantošana skolēniem ar 

atšėirīgu sarunvalodu ăimenē: no tiem, kuri ăimenē galvenokārt runā latviski, 80% katru 
vai gandrīz katru dienu izmanto šo portālu, bet no tiem, kuri ăimenē galvenokārt runā 

krievu valodā – tikai 24% (jāatzīmē, ka krievvalodīgie bieži nosauca citus portālus 
piemēram, vk.com (vkontakte.ru), one.lv u.c.). 

 



Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

"Vai Tu seko līdzi (internetā, masu medijos) informācijai par šādiem jautājumiem?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

5. Informētība par dažādiem jautājumiem

Bāze: visi respondenti, n=807

60.4

47.0

31.2

30.0

23.9

13.8

19.8

0.9

71.6

88.2

52.0

48.7

22.9

28.4

2.6

0.4
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Aktualitātes citās pasaules valstīs

Aktualitātes skolā/ augstskolā

Latvijas valdības darbība

Aktualitātes Eiropas Savienībā

Sabiedrisko, nevalstisko

organizāciju darbība Ventspilī

Ventspils domes darbība

Nesekoju, neinteresē šāda veida

jautājumi

NA

%

%

skolēni (n=536)

studenti (n=271)

Bāze: visi skolēni, n=536

57.5

43.8

26.5

35.2

24.7

11.9

20.5

1.4

72.8

50.3

39.8

33.5

24.1

15.2

12.6

0.5

46.8

47.6

26.2

15.9

22.2

15.1

29.4

0.8

0 20 40 60 80 100

Aktualitātes citās pasaules valstīs

Aktualitātes skolā

Latvijas valdības darbība

Aktualitātes Eiropas Savienībā

Sabiedrisko, nevalstisko

organizāciju darbība Ventspilī

Ventspils domes darbība

Nesekoju, neinteresē šāda veida

jautājumi

NA

%

%

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)
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"Vai Tu seko līdzi (internetā, masu medijos) informācijai par šādiem jautājumiem?"
Studentu atbildes atkarībā no studiju ĜīmeĦa un kursa

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Bāze: visi studenti, n=271
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jautājumi

NA
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bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)
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5.1. Informācijas pieejamība par iespējām iesaistīties dažādās aktivitātēs
"Novērtē, cik lielā mērā Tev ir pieejama informācija par iespējām Ventspilī iesaistīties šāda veida aktivitātēs?"
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35.6

17.3

10.3

4.1

23.7
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25.8

66.1

0.0

0.4

skolēni (n=536)

studenti (n=271)

skolēni (n=536)
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studenti (n=271)
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%

Ir pietiekami informācijas Ir par maz informācijas/ Nav nemaz informācijas Neinteresē šāda informācija NA

Bāze: visi respondenti, n=807

Iespējas iesaistīties savas 
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aktivitātēs

Iespējas iesaistīties jauniešu 

pulciĦu, klubiĦu, interešu 

grupu aktivitātēs

Informācija par jauniešiem 

domātiem pasākumiem, 

aktivitātēm, konkursiem, 

projektiem

Iespējas iesaistīties 

jaunatnes organizāciju 

darbībā

Iespējas veikt brīvprātīgo 

darbu (piemēram, bez 

samaksas palīdzēt citiem 

cilvēkiem u.tml.)

Iespējas iesaistīties 

nevalstisko un sabiedrisko 

organizāciju darbībā

Iespējas iesaistīties reliăisko 

organizāciju darbībā

Iespējas iesaistīties 

Ventspils domes darbībā

Iespējas iesaistīties politisko 

organizāciju darbībā
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Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

"Novērtē, cik lielā mērā Tev ir pieejama informācija par iespējām Ventspilī iesaistīties šāda veida aktivitātēs?"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

56.2

64.4

55.6

46.1

46.6

29.4

43.4

40.3

32.5

28.3

22.5

13.5

24.2

23.6

18.3

13.1

48.4

48.7

53.2

48.9

53.9

52.5

50.3

49.2

53.4

51.8

46.0

32.8

57.0

50.7

40.3

36.5

13.7

31.0

45.2

55.3

67.0

64.3

34.2

35.6

38.1

52.9

57.1

1.4

0.0

0.0

2.3

1.0

0.0

0.8

3.2

3.7

0.8

0.9

0.5

1.6

1.8

0.0

0.0

1.8

1.0

0.8

1.4

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

4.1

8.7

7.3

10.0

7.1

8.7

7.3

6.3

6.8

8.7

9.4

53.2

27.8

55.8

50.8

48.4

33.6

37.9

27.0

21.4

25.6

22.6

7.8

16.9

17.5

14.1

43.4

35.1

23.0

18.8

22.2

11.0

13.5

19.6

31.7

22.4

25.7

37.4

0.0

0.5

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

7. - 9. klašu skolēni (n=219)

10. - 12. klašu skolēni (n=191)

profesionālo vidusskolu audzēkĦi (n=126)

%

Ir pietiekami informācijas Ir par maz informācijas/ Nav nemaz informācijas Neinteresē šāda informācija NA

Bāze: visi skolēni, n=536

Iespējas iesaistīties 

savas skolas 

aktivitātēs

Iespējas iesaistīties 

jauniešu pulciĦu, klubiĦu, 

interešu grupu aktivitātēs

Informācija par jauniešiem 

domātiem pasākumiem, 

aktivitātēm, konkursiem, 

projektiem

Iespējas iesaistīties 

jaunatnes organizāciju 

darbībā

Iespējas veikt brīvprātīgo 

darbu (piemēram, bez 

samaksas palīdzēt citiem 

cilvēkiem u.tml.)

Iespējas iesaistīties 

nevalstisko un sabiedrisko 

organizāciju darbībā

Iespējas iesaistīties 

reliăisko organizāciju 

darbībā

Iespējas iesaistīties 

Ventspils domes 

darbībā

Iespējas iesaistīties 

politisko organizāciju 

darbībā
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Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

"Novērtē, cik lielā mērā Tev ir pieejama informācija par iespējām Ventspilī iesaistīties šāda veida aktivitātēs?"
Skolēnu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

59.9

55.3

39.8

49.3

38.4

44.1

18.9

33.6

19.2

29.6

13.8

11.8

52.4

44.8

51.6

50.7

50.0

27.5

28.9

57.6

49.3

44.7

20.6

40.7

63.6

38.8

50.7

51.3

0.6

0.7

1.4

2.6

3.9

0.9

1.3

0.9

0.7

1.4

0.7

0.6

0.7

0.6

1.3

7.2

7.4

7.7

9.2

11.2

4.0

38.2

24.9

25.0

38.1

38.9

50.1

47.3

49.4

11.2

58.6

35.5

28.4

17.8

26.1

7.9

11.2

19.7

34.7

19.1

14.6

0.3

0.7

0.7

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

%

Ir pietiekami informācijas Ir par maz informācijas/ Nav nemaz informācijas Neinteresē šāda informācija NA

Bāze: visi skolēni, n=536

Iespējas iesaistīties 

savas skolas 

aktivitātēs

Iespējas iesaistīties 

jauniešu pulciĦu, 

klubiĦu, interešu grupu 

aktivitātēs

Informācija par jauniešiem 

domātiem pasākumiem, 

aktivitātēm, konkursiem, 

projektiem

Iespējas iesaistīties 

jaunatnes organizāciju 

darbībā

Iespējas veikt brīvprātīgo 

darbu (piemēram, bez 

samaksas palīdzēt citiem 

cilvēkiem u.tml.)

Iespējas iesaistīties 

nevalstisko un 

sabiedrisko organizāciju 

darbībā

Iespējas iesaistīties 

reliăisko organizāciju 

darbībā

Iespējas iesaistīties 

Ventspils domes 

darbībā

Iespējas iesaistīties 

politisko 

organizāciju darbībā
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Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

"Novērtē, cik lielā mērā Tev ir pieejama informācija par iespējām Ventspilī iesaistīties šāda veida aktivitātēs?"
Studentu atbildes atkarībā no studiju programmas

83.6

88.7

88.9

91.7

59.1

56.3

50.0

44.4

46.4

40.8

44.4

41.7

21.8

31.0

24.1

22.2

24.5

21.1

22.2

22.2

15.5

47.3

39.1

47.9

44.4

51.8

53.5

51.9

44.5

55.5

60.6

64.8

61.1

66.7

31.0

18.6

11.1

60.0

41.7

47.9

2.8

5.6

11.3

23.6

30.6

13.0

13.9

28.2

21.1

36.1

67.3

56.3

75.0

14.1

18.5

41.7

43.7

55.6

55.6

2.7

0.0

1.9

2.8

0.0

0.0

2.8

0.9

2.8

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

2.8

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

2.8

8.5

16.7

8.2

11.1

12.7

11.8

13.0

13.9

1.9

2.7

7.4

14.1

11.1

19.4

10.9

74.0

71.8

20.9

60.5

41.6

36.1

48.2

42.2

34.5

5.6

7.4

7.0

12.7

60.0

43.6

40.7

27.8

3.6

3.7

4.2

30.9

70.4

20.4

53.6

18.3

13.9

6.4

1.4

1.9

14.5

11.1

15.5

22.2

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

bakalaura programmas 1.kurss (n=110)

bakalaura programmas 2.kurss (n=71)

bakalaura programmas 3.kurss (n=54)

maăistra programma (1. un 2.kurss) (n=36)

%

Ir pietiekami informācijas Ir par maz informācijas/ Nav nemaz informācijas Neinteresē šāda informācija NA

Bāze: visi studenti, n=271

Iespējas iesaistīties 

savas augstskolas 

aktivitātēs

Iespējas iesaistīties jauniešu 

pulciĦu, klubiĦu, interešu 

grupu aktivitātēs

Informācija par jauniešiem 

domātiem pasākumiem, 

aktivitātēm, konkursiem, 

projektiem

Iespējas iesaistīties 

jaunatnes organizāciju 

darbībā

Iespējas veikt brīvprātīgo 

darbu (piemēram, bez 

samaksas palīdzēt citiem 

cilvēkiem u.tml.)

Iespējas iesaistīties 

nevalstisko un 

sabiedrisko 

organizāciju darbībā

Iespējas iesaistīties 

reliăisko organizāciju 

darbībā

Iespējas iesaistīties 

Ventspils domes darbībā

Iespējas iesaistīties 

politisko organizāciju 

darbībā
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Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategroija "Cits iemesls " ietilpst: SKOLĒNI:  "nav pietiekami plaši izplatīta informācija" (minēts 7 reizes); "nav (brīvā) laika" (minēts 6 reizes); "neinteresanti 
pasākumi" (minēts 3 reizes); "reklāmas trūkums"  (minēts 2 reizes); "dažreiz man gĜuko internets" (minēts 1 reizi ); "informācijai, kas ir pārāk uzbāzīga, nepievērš 
uzmanību, jo tā kaitina" (minēts 1 reizi); "informācija novēlota, nav savlaicīga"  (minēts 1 reizi ); "informācija pasniegta garlaicīgi"  (minēts 1 reizi); "jauniešiem pārāk 
maz pasākumu" (minēts 1 reizi); "nav informācijas uz afišām" (minēts 1 reizi); "nav informācijas laikrakstos"  (minēts 1 reizi); "nav bukletiĦu"  (minēts 1 reizi); "nākas 
ilgi meklēt"  (minēts 1 reizi); "parasti nemeklēju internetā, ja vienīgi no afišas" (minēts 1 reizi); "valodas barjera"  (minēts 1 reizi).

**Kategroija "Cits iemesls " ietilpst: STUDENTI:  "reklāmas trūkums"  (minēts 3 reizes); "informācija novēlota, nav savlaicīga"  (minēts 2 reizes); "nav (brīvā) laika" 
(minēts 2 reizes); "nav pietiekami plaši izplatīta informācija" (minēts 2 reizes); "dažreiz nezinu, ka vispār tāds pasākums notiek, tāpēc nevaru zināt, ko meklēt" 
(minēts 1 reizi); "motivācijas trūkums"  (minēts 1 reizi); "nākas ilgi meklēt" (minēts 1 reizi); "neinteresanti pasākumi" (minēts 1 reizi); "netiek popularizēts pārāk 
internetā"  (minēts 1 reizi).

"Lūdzu, uzraksti, kas Tev traucē iegūt informāciju par jauniešiem domātiem pasākumiem, aktivitātēm, konkursiem 
un projektiem?"

Bāze: visi respondenti, n=807

35.6

29.7

5.4

33.0

10.4

0.4

35.4

22.9

5.2

42.4

7.4

0.7

0 10 20 30 40 50

Es nezinu, kur šādu informāciju

meklēt

Informācija tiek pasniegta

sarežăīti, neinteresanti

Cits iemesls**

Nekas netraucē, vienmēr var

atrast visu informāciju

Mani šāda informācija neinteresē

NA

%

%

skolēni (n=536)

studenti (n=271)
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Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

5.2. Informācijas avoti par veselību un atkarībām
"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par veselības jautājumiem, tajā skaitā par veselīgu uzturu u.c. jautājumiem?"

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par seksuālo un reproduktīvo veselību?"
Skolēnu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "No cita avota " par atkarībām minēts: „no brošūras” (minēts 1 reizi); „no skrejlapām” (minēts 1 reizi); „no vecvecākiem” (minēts 1 reizi).

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām (to sekām, iespējām ar tām 
cīnīties)?"

**Kategorijā "No cita avota"  par veselīgu uzturu minēts: "no bukletiem"  (minēts 1 reizi); "no cilvēkiem"  (minēts 1 reizi); "no māsas"  (minēts 1 reizi); "no trenera" 
(minēts 1 reizi); "plakātos" (minēts 1 reizi).

Bāze: visi skolēni, n=536

79.9

58.4

63.8

54.7

51.5

56.3

38.1

28.2

18.5

0.9

2.4

0.4

75.7

63.1

53.9

59.1

53.4

36.8

42.4

20.3

27.4

0.6

3.5

0.9

67.7

39.0

37.3

40.7

39.9

30.8

33.2

20.1

20.3

0.0

7.8

3.5

0 20 40 60 80

Internetā

Masu medijos (TV, radio, avīzes, žurnāli)

No vecākiem

Skolā (mācību stundās, no skolotājiem)

No draugiem

No ārstiem

Jauniešu medijos (TV, radio, avīzes, žurnāli jauniešiem)

Izlasu grāmatās

Speciālās lekcijās, semināros, kas tiek rīkoti par šiem jautājumiem

(skolā vai ārpus tās)

No cita avota**

Neiegūstu šādu informāciju vispār

NA

%

%

informācija par veselības jautājumiem

informācija par atkarībām

informācija par seksuālo un reproduktīvo veselību
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Pētījums: Ventspils jauniešu informētība un iesaistīšanās dažādās aktivitātēs/ Primārie rezultāti

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par veselības jautājumiem, tajā skaitā par veselīgu uzturu u.c. jautājumiem?"

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par seksuālo un reproduktīvo veselību?"

Skolēnu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām (to sekām, iespējām ar tām 

cīnīties)?"

81.7

76.3

59.6

55.3

63.6

64.5

57.3

47.4

53.6

46.1

54.6

34.2

62.5

50.0

56.4

37.0

36.8

44.7

36.8

19.8

19.7

30.4

0.6

3.3

0.9

1.3

40.4

35.5

31.2

33.8

17.8

24.4

15.1

0.0

7.4

9.9

2.9

4.6

2.6

0.6

2.3

20.9

34.9

0.7

0.3

0.7

15.1

55.9

39.0

24.9

3.2

0.7

48.0

61.2

51.9

55.9

66.2

75.7

76.2

19.7

69.6

63.2

0.0

20.1

35.5

40.4

31.6

45.3

29.6

42.7

29.6

31.6

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=152)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)
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Bāze: visi skolēni, n=536
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"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par veselības jautājumiem, tajā skaitā par veselīgu uzturu u.c. jautājumiem?"

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par seksuālo un reproduktīvo veselību?"
Studentu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "No cita avota"  par veselīgu uzturu minēts: "no bukletiem" (minēts 1 reizi); "no domubiedriem"  (minēts 1 reizi); "no garāmgājēja"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "No cita avota " par atkarībām minēts: „no bukletiem” (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "No cita avota " par seksuālo un reproduktīvo veselību minēts: "filmās"  (minēts 1 reizi); "no bukletiem" (minēts 1 reizi).

"Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām (to sekām, iespējām ar tām 
cīnīties)?"

Bāze: visi studenti, n=271
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5.3. Interneta portālu izmantošana
"Cik bieži Tu izmanto šādus interneta portālus?"

"Cik bieži Tu izmanto šādus interneta portālus?"
Skolēnu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

STUDENTI: apollo.lv (minēts 22 reizes); tvnet.lv (minēts 17 reizes); venta.lv (minēts 15 reizes); vk.com (vkontakte.ru)  (minēts 9 reizes); delfi.lv (minēts 9 reizes); 

one.lv  (minēts 7 reizes); sportacentrs.com (minēts 6 reizes); spoki.lv (minēts 5 reizes); youtube.com (minēts 4 reizes); inbox.lv (minēts 4 reizes); tvnet 
(neprecizēts) (minēts 4 reizes); 9gag.com (minēts 3 reizes); liepajniekiem.lv (minēts 2 reizes); vēl respondenti minējuši (katra atbilde minēta vienu reizi): 
10minutes.lv; batoto.net; bmwpower.lv; boot.lv; delfi (neprecizēts); elittesport.lv; gmail.com; google; kasjauns.lv; lookbook.nu; odnoklassniki.ru; okzk.lv; partylife.lv; 
rotors.lv; rus.delfi.lv; satori.lv; ss.lv; tumbler.com; ves.lv; watchseries.com.

*Respondentiem bija iespēja minēt kādus citus portālus, ko izmantoja 97.6% no visiem skolēniem un 93.6% no visiem studentiem. Tika minēti šādi portāli: 
SKOLĒNI: vk.com (vkontakte.ru) (minēts 70 reizes); one.lv (minēts 51 reizi); youtube.com (minēts 47 reizes); spoki.lv (minēts 21 reizi); inbox.lv  (minēts 20 reizes); 

tumbrl.com (minēts 19 reizes); google (minēts 18 reizes); ask.fm (minēts 10 reizes); sportacentrs.com (minēts 9 reizes); delfi.lv (minēts 9 reizes); mykoob.lv 
(minēts 8 reizes); ss.lv (minēts 7 reizes); e-klase.lv (minēts 5 reizes); kasjauns.lv (minēts 5 reizes); redtube.com (minēts 5 reizes); nba.com (minēts 5 reizes); 

odnoklassniki.ru (minēts 5 reizes); tvnet.lv (minēts 4 reizes); apollo.lv (minēts 3 reizes); 9gag.com (minēts 3 reizes); pornhub.com (minēts 3 reizes); gifyo.com 
(minēts 3 reizes); skype (minēts 3 reizes); ask.lv (minēts 2 reizes); exs.lv (minēts 2 reizes); hattrick.org (minēts 2 reizes); mail.ru (minēts 2 reizes); partylife.lv 
(minēts 2 reizes); gmail.com (minēts 2 reizes); vēl respondenti minējuši (katra atbilde minēta vienu reizi): 1channel.ch; brazzers.com; cinemax.ru; copeslietas.lv;

delfi (neprecizēts); deviantart.com; dicktowel.com; dubtanetmp3.com; ehr.lv; eurosport.com; eurosport.ru; filebase.ws; fkventspils.lv; freakz.ro; gym.ventspils.lv; 
ikariem.lv; hatroulete.com; kingdomlegion.ru; kinoportāls.lv; ast-mu.com; lookbook.nu; manaventspils.lv; minecraft.net; murklub.ru; mxk.lv; natali.lv; opel-blitz.lv; 
satori.lv; parbmx.com; polyvare.com; posh24.com; rammstein.de; reddit.com; redpitt.com; runescape.com; salidzini.lv; seline.lv; skillz.lv; steamcommunity.com; 
tantino.lv; therolling.lv; theconference.com; torenti.lv; trakerus; triple.lv; tvnet (neprecizēts); ultimateguitar.com; vbd.lv; urlas.ru.
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6. Atkarību izraisošās vielas 

Pētījuma dalībniekiem tika lūgts norādīt, kur Ventspilī, viĦuprāt, nepilngadīgi jaunieši tiek 

pie alkohola, cigaretēm un narkotikām, kā arī paust savu viedokli par iemesliem, kāpēc 
jaunieši lieto atkarību izraisošās vielas. 

 

Atbildot uz jautājumu „Kā Tev šėiet, kā Ventspilī nepilngadīgi jaunieši tiek pie alkohola, 

cigaretēm, narkotikām”, tikai 6% skolēnu nezināja, kā nepilngadīgi jaunieši tiek pie 
alkohola un cigaretēm, un 31% nezināja, kā tiek pie narkotikām.  

Vairāk nekā puse skolēnu gan par alkoholu, gan par cigaretēm atbildēja, ka var sarunāt 
ar kādu pieaugušo, lai nopērk (par alkoholu to minēja 78%, par cigaretēm 77%), 

atzīmēja, ka veikalos pārdod arī nepilngadīgajiem (64% to norādīja gan par alkoholu, 
gan cigaretēm) un ir iespējas iegādāties arī citās jauniešiem zināmās vietās (53% to 

minēja par alkoholu un 61% par cigaretēm). To, ka alkoholu un cigaretes var iegādāties 
jauniešu ballītēs, pasākumos, norādīja attiecīgi 54% un 49%.  

Par narkotikām aptuveni puse jauniešu (49%) atbildēja, ka tās var iegādāties kādās 
jauniešiem zināmās vietās, un 45% atbildēja, ka tās var dabūt, iegādāties jauniešu 

ballītēs, pasākumos.  

Aptaujātie studenti biežāk nekā skolēni nezināja, kur nepilngadīgie jaunieši Ventspilī 

iegādājas alkoholu (15%), cigaretes (16%) un narkotikas (43%). Taču arī studenti par 
alkoholu un cigaretēm visbiežāk norādījuši, ka nepilngadīgie tos var iegūt, sarunājot ar 

kādu pieaugušo, lai nopērk (73% par alkoholu un 72% par cigaretēm), bet par 
narkotikām – ka tās var dabūt, iegādāties jauniešu ballītēs, pasākumos (35%) vai 

iegādāties kādās jauniešiem zināmās vietās (37%).  

 

Skolēnu un studentu aptauju ietvaros respondentiem tika lūgts arī nosaukt, viĦuprāt, trīs 
galvenos iemeslus, kāpēc jaunieši lieto atkarību izraisošās vielas (alkoholu, cigaretes, 

narkotikas). Jāpiebilst, ka šajā jautājumā aptaujātajiem netika piedāvāti atbilžu varianti, 
viĦi brīvi formulēja savas atbildes, kas datu apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās 

grupās. 

Gan skolēni, gan studenti visbiežāk norādījuši uz šādiem iemesliem: bara instinkts, 

vēlme iederēties, draugu, vienaudžu spiediens, pamudinājums (skolēni: 37%, studenti: 
58%), vēlēšanās būt stilīgiem, izcelties, piesaistīt uzmanību (skolēni: 37%, studenti: 

26%) un vēlme aizmirsties, nedomāt par problēmām, mazināt stresu (skolēni: 24%, 
studenti: 28%).  

Vairāk nekā 1/10 skolēnu norādīja arī uz tādiem iemesliem kā vēlme atslābināties, lai 
būtu jautri, ballītēs (21%), patīk sajūtas, ko sniedz atkarību izraisošās vielas, vēlas 

apreibt (18%), interese izmēăināt, izbaudīt kaut ko jaunu, aizliegtu (16%), aiz garlaicības, 
tāpēc, ka nav nekā cita, ko darīt (14%), ir radusies atkarība (12%), vēlme justies, izlikties 

pieaugušiem (11%).  
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6.1. Iespējas iegādāties atkarību izraisošas vielas

"Kā Tev šėiet, kā Ventspilī nepilngadīgi jaunieši tiek pie alkohola, cigaretēm un narkotikām?"
Skolēnu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

6. Atkarību izraisošās vielas

**Kategorijā "Citā veidā " par alkoholu ietilpst: "točkās"  (minēts 30 reizes); "palūgt draugiem"  (minēts 4 reizes); "nelegālie tirgotāji" (minēts 2 reizes); "palūgt 
bomžiem"  (minēts 2 reizes); "kontrabanda"  (minēts 1 reizi); "māsa nopērk" (minēts 1 reizi); "no narko dīleriem"  (minēts 1 reizi); "no čigāniem"  (minēts 1 reizi); 

"nozogot"  (minēts 1 reizi); "pie dušmaĦiem"  (minēts 1 reizi); "uztaisīt pašam"  (minēts 1 reizi); "vienkārši kāds par velti piedāvā" (minēts 1 reizi); "viltojot 
dokumentus"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Citā veidā " par cigarētēm ietilpst: "točkās" (minēts 35 reizes); "nozogot"  (minēts 3 reizes); "no draugiem"  (minēts 3 reizes); "nelegālie tirgotāji" 
(minēts 2 reizes); "pie bomžiem"  (minēts 2 reizes); "kontrabanda"  (minēts 1 reizi); "no čigāniem"  (minēts 1 reizi); "uztīt"  (minēts 1 reizi); "vienkārši kāds par velti 
piedāvā"  (minēts 1 reizi); "viltojot dokumentus"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Citā veidā " par narkotikām ietilpst: "točkās"  (minēts 13 reizes); "no/ caur draugiem, paziĦām" (minēts 6 reizes); "tirgotāji"  (minēts 3 reizes); "internetā" 
(minēts 1 reizi); "kontrabanda"  (minēts 1 reizi); "no čigāniem"  (minēts 1 reizi); "no dīlera"  (minēts 1 reizi); "paši audzē" (minēts 1 reizi); "piedāvā citi" (minēts 1 

reizi); "pievedums" (minēts 1 reizi); "uztīt"  (minēts 1 reizi); "vecpilsētā"  (minēts 1 reizi); "veikalos"  (minēts 1 reizi).

Bāze: visi skolēni, n=536
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"Kā Tev šėiet, kā Ventspilī nepilngadīgi jaunieši tiek pie alkohola, cigaretēm un narkotikām?"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

Studentu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Citā veidā " par alkoholu ietilpst: "no taksistiem" (minēts 2 reizes); "pats brūvē"  (minēts 1 reizi); "viltoti dokumenti (baltās tiesības, ISIC)" (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Citā veidā " par cigarētēm ietilpst: "kontrabanda" (minēts 1 reizi); "no takšiem"  (minēts 1 reizi); "paprasīt citam"  (minēts 1 reizi); "viltoti dokumenti 
(baltās tiesības, ISIC)"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Citā veidā " par narkotikām ietilpst: "sakari"  (minēts 1 reizi); "no ielas"  (minēts 1 reizi); "no rokas"  (minēts 1 reizi); "nopērk no piegādātājiem"  (minēts 1 

reizi); "pats taisa"  (minēts 1 reizi).
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6.2. Uzskati par atkarību izraisošo vielu lietošanas iemesliem

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: SKOLĒNI: "degradācija"  (minēts 1 reizi); "lai būtu tievāks"  (minēts 1 reizi); "nav interese apmeklēt skolu"  (minēts 1 reizi); 

"nespēja dzīvot normāli sabiedrībā" (minēts 1 reizi); "pārāk mazi sodi"  (minēts 1 reizi); "tāpēc, ka Ventspilī ir liels gaisa piesārĦojums" (minēts 1 reizi); "var piespiest 
ar varu"  (minēts 1 reizi); "viĦi nezin, ka ir tāds dievs, kas var viĦiem palīdzēt" (minēts 1 reizi); "visi savu dzīvi tā pakārtojuši"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: STUDENTI: "iedzimta tieksme pret tām vielām" (minēts 1 reizi); "narkotiskās vielas piedāvā un pievilina jauniešus narkodīleri" 
(minēts 1 reizi); "nav intereses attīstīt sevi citā jomā"  (minēts 1 reizi); "nepazīst Dievu"  (minēts 1 reizi); "sekss" (minēts 1 reizi).

"Kas, Tavuprāt, ir trīs galvenie iemesli, kāpēc jaunieši lieto atkarību izraisošās vielas (alkoholu, cigaretes, 
narkotikas)?"

Bāze: visi respondenti, n=807
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7. Iesaistīšanās organizācijās un dažādās aktivitātēs 

Skolēnu un studentu aptauju ietvaros respondentiem lūdza novērtēt Ventspils jauniešu 

aktivitāti un iniciatīvu, atzīmēt, vai viĦi darbojas vai vēlētos darboties kādās jauniešu 
organizācijās Ventspilī, kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas viĦi ir piedalījušies 

un gribētu piedalīties nākotnē, kā arī raksturot šėēršĜus, ar kādiem viĦi ir saskārušies, lai 
iesaistītos vai organizētu dažādas sabiedriskās, sociālās, politiskās vai cita veida 

aktivitātes.  

 

Lielākā daĜa skolēnu un studentu piekrīt (atbildes „pilnībā piekrītu” un „drīzāk piekrītu”) 
tam, ka „jaunieši Ventspilī ir aktīvi, labprāt piedalās dažādos pasākumos un aktivitātēs” 

(skolēni: 58%, studenti: 64%).  

Salīdzinoši retāk piekrists tam, ka „jaunieši Ventspilī ir bagāti ar pašiniciatīvu – paši 

izvirza dažādas idejas, piedalās to īstenošanā” (skolēni: 44%, studenti: 43%). 

 

SaskaĦā ar aptauju datiem nevienā jauniešu organizācijā Ventspilī nedarbojas 66% 
skolēnu (vēl 8% atturējās atbildēt uz šo jautājumu) un 68% studentu (vēl 21% atturējās 

atbildēt uz šo jautājumu).  

Pētījuma rezultāti liecina, ka skolēnu un studentu interese par darbošanos jauniešu 

organizācijās kopumā ir lielāka nekā faktiskā līdzdalība.  

Nedaudz vairāk kā 1/10 skolēnu (12%) atbildēja, ka darbojas skolas pašpārvaldē (tajā 

vēlētos darboties 20%), 6% darbojas kādā draudzē, reliăiskā organizācijā (6% arī to 
vēlētos), 5% darbojas jaunsargu organizācijā (20% to vēlētos), 5% atzīmēja, ka darbojas 

biedrībā „Ventspils Jauniešu dome” (19% to vēlētos), 4% darbojas Jaunrades nama 
jauniešu klubā „Knaăis” (to vēlētos 12%) un 2% iesaistījušies Integrācijas centrā 

„Atvērtās durvis” (to vēlētos 11%).  

Arī studentu interese par iesaistīšanos jauniešu organizācijās ir lielāka nekā faktiskā 

līdzdalība – 6% darbojas studentu pašpārvaldē (to vēlētos darīt 11%), 2% darbojas 
jaunsargos (to vēlētos 6%), 0.4% darbojas biedrībā „Ventspils jauniešu dome” (to vēlētos 

13%). Neviens no studentiem nedarbojas Jaunrades nama jauniešu klubā „Knaăis” (to 
vēlētos 6%) un Integrācijas centrā „Atvērtās durvis” (to vēlētos 4%).  

 

Raksturojot datus par piedalīšanos izglītojošos pasākumos ārpus skolas iepriekšējo 12 

mēnešu laikā un vēlmi tādos pasākumos piedalīties tuvākā gada laikā, jāatzīmē, ka 
skolēni visbiežāk ir piedalījusies pārgājienos (30%), nometnēs (26%) un semināros, 

diskusijās par dažādām tēmām, ko vada pieaugušie (25%), taču tuvāko 12 mēnešu laikā 
vislabprātāk viĦi piedalītos pieredzes apmaiĦas braucienos (41%), nometnēs (36%) un 

valodu kursos (35%).  

Studenti pēdējo 12 mēnešu laikā visbiežāk piedalījušies semināros, diskusijās par 

dažādām tēmām, ko vada pieaugušie (54%) vai vienaudži, citi jaunieši (28%), 
pārgājienos (21%) un dažādos projektos (21%). Nākamo 12 mēnešu laikā studenti 
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vislabprātāk piedalītos pieredzes apmaiĦas braucienos (48%), valodu kursos (41%) un 

dažādos projektos (34%).  

 

Atbildot uz jautājumu „Ar kādiem šėēršĜiem Tu esi saskāries/-usies, lai iesaistītos vai 

organizētu dažādas sabiedriskās, sociālās, politiskās vai cita veida aktivitātes?”, skolēnu 

un studentu biežāk atzīmētās atbildes bija „man nebija pietiekami daudz informācijas par 

to, kā iesaistīties vai organizēt” (skolēni: 37%, studenti: 31%), „man nebija laika” (skolēni: 

29%, studenti: 40%), „nebija pieredzējušu, zinošu cilvēku, kam lūgt padomu vai 

palīdzību” (skolēni: 24%, studenti: 22%), „man nebija interese iesaistīties vai organizēt” 

(skolēni: 24%, studenti: 32%).  
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"Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem par jauniešiem Ventspilī!"

7.1. Līdzdalība jauniešu organizācijās Ventspilī
"Vai pēdējā gada laikā Tu esi darbojies/-usies kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
"Vai Tu nākotnē gribi iesaistīties, darboties kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
Skolēnu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

7. Iesaistīšanās organizācijās un dažādās aktivitātēs

**Kategorijā "Citā organizācijā", kurā darbojas, ietilpst: "biedrība "VOJS""  (minēts 3 reizes); "SaskaĦas centrs" (minēts 2 reizes); "sporta klubs, skola"  (minēts 2 

reizes); "sporta skola "Spars""  (minēts 2 reizes); "Buts" (minēts 1 reizi); "CimdiĦš"  (minēts 1 reizi); "Dzīvības maize" (minēts 1 reizi); "3way team/ Ventspils parkūra 
grupa"  (minēts 1 reizi); "Award" (minēts 1 reizi); "FK "Ventspils""  (minēts 1 reizi); "Mēs varam"  (minēts 1 reizi); "Nāc līdzi"  (minēts 1 reizi); "sporta skola "S.S.S"" 
(minēts 1 reizi); "teātris "Mēs""  (minēts 1 reizi); "Tīrā Ceturtdiena"  (minēts 1 reizi); "Ventspils makšėernieku klubs"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Citā organizācijā", kurā vēlas darboties, ietilpst: "sporta klubā, pasākumos"  (minēts 3 reizes); "JAK (Jautro un atjautīgo klubs - KVN)" (minēts 2 

reizes); "SaskaĦas centrs"  (minēts 1 reizi); "brīvprātīgie ugunsdzēsēji"  (minēts 1 reizi); "dzīvnieku aizsargāšana" (minēts 1 reizi); "dzīvnieku patversmē"  (minēts 1 

reizi); "kaut kas saistīts ar futbolu"  (minēts 1 reizi); "neesmu par to domājusi" (minēts 1 reizi); "palīdz ar sportu citiem" (minēts 1 reizi); "PKAC"  (minēts 1 reizi); 

"politiska organizācija"  (minēts 1 reizi); "saistībā ar valsts politiku"  (minēts 1 reizi); "velētos darboties kādā organizācijā, kas saistīta ar brīvprātīgo darbu, ar 
cilvēkiem"  (minēts 1 reizi).
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"Vai pēdējā gada laikā Tu esi darbojies/-usies kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Vai Tu nākotnē gribi iesaistīties, darboties kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Bāze: visi skolēni, n=536
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"Vai pēdējā gada laikā Tu esi darbojies/-usies kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
"Vai Tu nākotnē gribi iesaistīties, darboties kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
Studentu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Vai pēdējā gada laikā Tu esi darbojies/-usies kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
Studentu atbildes atkarībā no studiju līmeĦa un kursa

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Citā organizācijā", kurā darbojas, ietilpst: "VeA studentu labdarības organizācija "Radi brīnumu"" (minēts 2 reizes); "AIESEC"  (minēts 1 reizi); 

"Ventspils NVO biedrība" (minēts 1 reizi); "VEST (Ventspils ekstrēmo sporta veidu komanda)" (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Citā organizācijā", kurā vēlas darboties, ietilpst: "ar dzīvniekiem saistīts (palīdzēt)" (minēts 1 reizi); "dabas aizsardzības, ekoloăijas" (minēts 1 reizi); 

"suĦu patversmē"  (minēts 1 reizi).

Bāze: visi studenti, n=271
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"Vai Tu nākotnē gribi iesaistīties, darboties kādā no šīm organizācijām Ventspilī?"
Studentu atbildes atkarībā no studiju līmeĦa un kursa

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Bāze: visi studenti, n=271
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7.2. Piedalīšanās izglītojošos pasākumos ārpus skolas 
"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu esi piedalījies/-usies iepriekšējo 12 mēnešu laikā?"
"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu gribētu piedalīties nākamo 12 mēnešu laikā?"
Skolēnu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita veida pasākumos", kuros piedalījās, ietilpst: "koncertos"  (minēts 3 reizes); "jaunie līderi"  (minēts 2 reizes); "autovadīšanas kursi"  (minēts 1 reizi); 

"bibliotēkā lasīju savus rakstītos prozas darbus" (minēts 1 reizi); "brīvprātīgais darbs"  (minēts 1 reizi); "ceĜojumā ar kori uz Itāliju" (minēts 1 reizi); "dejas"  (minēts 1 

reizi); "JAK (Jautro un atjautīgo klubs - KVN)"  (minēts 1 reizi); "Jauniešu Virzība"  (minēts 1 reizi); "kultūras pasākumos"  (minēts 1 reizi); "mācību ekskursija" 
(minēts 1 reizi); "mūzikā"  (minēts 1 reizi); "mūzikas skola"  (minēts 1 reizi); "rīkotajos skolas parlamentā"  (minēts 1 reizi); "taisīt japāĦu automašīnas (tūnings)" 
(minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita veida pasākumos", kuros vēlas piedalīties, ietilpst: „JAK (Jautro un atjautīgo klubs - KVN)” (minēts 2 reizes); „koncertos” (minēts 1 reizi); 

„konkursi” (minēts 1 reizi) „mūzikas skola” (minēts 1 reizi) „politiskos pasākumos” (minēts 1 reizi).

Bāze: visi skolēni, n=536
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"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu esi piedalījies/-usies iepriekšējo 12 mēnešu laikā?"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu gribētu piedalīties nākamo 12 mēnešu laikā?"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Bāze: visi skolēni, n=536
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"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu esi piedalījies/-usies iepriekšējo 12 mēnešu laikā?"
Skolēnu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu gribētu piedalīties nākamo 12 mēnešu laikā?"
Skolēnu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus studijām augstskolā Tu gribētu piedalīties nākamo 12 mēnešu laikā?"
Studentu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita veida pasākumos", kuros piedalījās, ietilpst: „karjeras dienas” (minēts 1 reizi); „konferences, olimpiādes” (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita veida pasākumos", kuros vēlas piedalīties, ietilpst: „muzikāli koncerti” (minēts 1 reizi); „sadarbība ar uzĦēmumiem/ekskursijas utt.” (minēts 1 reizi).

7.3. ŠėēršĜi līdzdalībai

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kādos izglītojošos pasākumos ārpus mācībām skolā vai studijām augstskolā Tu esi piedalījies/-usies iepriekšējo 
12 mēnešu laikā?"

"Ar kādiem šėēršĜiem Tu esi saskāries/-usies, lai iesaistītos vai organizētu dažādas sabiedriskās, sociālās, 
politiskās vai cita veida aktivitātes?"

**Kategorijā "Cita veida šėēršĜi " ietilpst: SKOLĒNI: "nebija naudas" (minēts 4 reizes); "bija neatsaucīgi cilvēki" (minēts 2 reizes); "cilvēkiem ir bail no patiesības" 
(minēts 1 reizi); "citu nevēlēšanās iesaistīties" (minēts 1 reizi); "ir daudz citu radītas idejas, pietiek ar to, ka tās jāpalīdz aizvest līdz galam" (minēts 1 reizi); "mani 
nepieĦēma" (minēts 1 reizi); "nav atbalsta no citiem"  (minēts 1 reizi); "nebija citu cilvēku, kuri sadarbotos" (minēts 1 reizi); "nebija domubiedru" (minēts 1 reizi); 

"neviens nedomā, ka man kas tāds izdosies" (minēts 1 reizi); "viĦi paši nepiedāvā" (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita veida šėēršĜi " ietilpst: STUDENTI: "nepieciešama milzīga naudas summa" (minēts 2 reizes); "neatsaucīgi jaunieši"  (minēts 1 reizi); "nebija 
apmeklētāju" (minēts 1 reizi); "netaisna kritika un nepateicība no citiem" (minēts 1 reizi); "pārsvarā visās biedrībās ir izveidojies "personāls", kas citus neĦem 
"bariĦā"" (minēts 1 reizi).
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Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Studentu atbildes atkarībā no studiju līmeĦa un kursa

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Ar kādiem šėēršĜiem Tu esi saskāries/-usies, lai iesaistītos vai organizētu dažādas sabiedriskās, sociālās, 
politiskās vai cita veida aktivitātes?"
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8. Jauniešu līderi Ventspilī 

2012.gada aprīlī un maijā veiktās skolēnu aptaujas un studentu aptaujas ietvaros 

respondentiem lūdza uzrakstīt arī trīs Ventspils jauniešus, kurus viĦi uzskata par 
autoritātēm, līderiem. Šis bija t.s. „atvērtais” jautājums, t.i., respondentiem netika 

piedāvāti atbilžu varianti, viĦi paši brīvi formulēja savas atbildes.  

 

Atbildot uz jautājumu „Lūdzu, uzraksti, kurus trīs Ventspils jauniešus Tu uzskati par 

autoritātēm, līderiem?”, skolēni visbiežāk nosauca Lauru Rubīnu (3%), MārtiĦu Makrecki 

(2%), Armandu Astukeviču (2%), Alisi Kiturko (2%), Kristapu Smiltnieku (2%), brāĜus 
Kozlovus (2%) un Emīlu Anškenu (2%).  

Studentu aptaujā biežāk minētie jaunieši ir Irina Magurova (6%), Varis PutniĦš (5%), 
Baiba Vanaga (2%), Inta LapsiĦa (2%), Liene LiepiĦa (2%) un Emīls Anškens (2%). 

 

Jāatzīmē, ka vairāk nekā puse respondentu atturējās nosaukt jauniešus, kurus uzskata 

par autoritātēm, līderiem – 14% skolēnu un 5% studentu atbildēja, ka viĦiem nav 
autoritātes, nevienu par tādu neuzskata, un 45% skolēnu, 72% studentu izvēlējās vispār 

neatbildēt uz šo jautājumu.  
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"Lūdzu, uzraksti, kurus trīs Ventspils jauniešus Tu uzskati par autoritātēm, līderiem?"

Laura Rubīna 3.2 0.0
MārtiĦš Makreckis 1.9 0.0
Armands Astukevičs 1.9 0.4
Alise Kiturko 1.7 0.0
Kristaps Smiltnieks 1.7 0.0
BrāĜi Kozlovi 1.5 0.0
Emīls Anškens 1.5 1.5
Artūrs KrahmaĜovs 1.3 0.0
Roberts Pētersons 1.3 0.4
Viktors Kronbergs 1.1 0.0
Norberts Zaharēvičs 1.1 0.0
Madara Grēgere 1.1 0.4
Lāsma Šteinberga 1.1 0.0
Signe Mežniece 1.1 0.0
Jānis Zālīte 0.9 0.0
Verners Kohs 0.9 0.0
Alens Valainis 0.9 0.0
Laura Lauze 0.9 0.0
Toms Kazlovskis 0.7 0.0
Raitis Silarājs 0.7 0.0
MārtiĦš Lindenbergs 0.7 0.0
Andrejs ěukšins 0.7 0.0
Anda Arbidāne 0.7 0.0
MārtiĦš Goldbergs 0.7 0.0
Jānis KriĦăelis 0.7 0.0
Jūlija Suslova 0.7 0.0
MārtiĦš Melberăis 0.7 0.0
Reinis Peterlevics 0.6 0.0
Lauris Ausvalds 0.6 0.0
Kārlis Lasmanis 0.6 0.0
Judīte Petroviča 0.6 0.0
Matīss Ikše 0.6 0.0
Santa Blumberga 0.6 0.0
MārtiĦš Milošs 0.6 0.0
Edgars Dzērve 0.6 0.0
Artūrs Šulcs 0.6 0.0
Rihards Ofkants 0.6 0.0
Igors Likovs 0.6 0.0
ĥikita Sidorovs 0.6 0.0
Emīls Kalenda 0.6 0.0
Lauris Mednieks 0.6 0.0
Elīna Segle 0.6 0.0
Kristaps Jākobsons 0.6 0.0
Madars Apse 0.4 0.4
Laura Somurukova 0.4 0.0
Kristers Barabanovs 0.4 0.0
Dāvis Lejasmeijers 0.4 0.0
Andris Štefenbergs 0.4 0.0
Andis KauliĦš 0.4 0.0
Ance Krauze 0.4 0.0
Aleksejs Medvedevs 0.4 0.0
Aleksandrs Vlasovs 0.4 0.0
tabulas turpinājums nākamajā lpp.

8. Jauniešu līderi Ventspilī

skolēni (n=536) 
(0.2% ir 1 

respondents)

studenti (n=271) 
(0.4% ir 1 

respondents)

Minēšanas 

biežums (%)
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tabulas turpinājums.

"Lūdzu, uzraksti, kurus trīs Ventspils jauniešus Tu uzskati par autoritātēm, līderiem?"

Jānis LegzdiĦš 0.4 0.0
Elvijs Ikše 0.4 0.7
Ketija Arāja 0.4 0.0
Agnese Rudusāne 0.4 0.0
Aleksandrs Maraniks 0.4 0.0
Artūrs Plēsnieks 0.4 0.0
Arvis Malta 0.4 0.0
Valentīns RaĜkevičs 0.4 0.0
Edgars Bingelis 0.4 0.0
ĥikita Bobers 0.4 0.0
Edgars KrūmiĦš 0.4 0.0
Elīna EĜmurzājeva 0.4 0.0
Jurijs Smirnovs 0.4 0.0
Vadims Čerkasovs 0.4 0.0
Matīss Gūtmanis 0.4 0.0
Jorens Apfelbaums 0.4 0.0
Eduards VišĦakovs 0.4 0.0
Dāvis Sjomkans 0.4 0.0
Dāvis Bērzkalns 0.4 0.0
BroĦislavs Ozols 0.4 0.0
Artūrs Šefanovskis 0.4 0.0
Edgars TerliĦš 0.4 0.0
Adele Taurīte - TauriĦa 0.4 0.0
Amanda Cine 0.4 0.0
Artūrs Strēlnieks 0.4 0.0
Dāvis Kundrāts 0.4 0.0
Kristiāna Sevastjanova 0.4 0.0
Madars Vējkājs 0.4 0.0
Martins PrauliĦš 0.4 0.0
Matīss Priede 0.4 0.0
Monika Leite 0.4 0.0
PoĜina Novikova 0.4 0.0
Rita Pāvelsone 0.4 0.0
Sabīne LazdiĦa 0.4 0.0
Sandijs Mazsviėis 0.4 0.0
Sandis Mantrovs 0.4 0.0
Verners Melderis 0.4 0.0
Andrejs Gražulis 0.2 0.4
Oskars Ābele 0.2 1.1
Ilze Eva Jankovska 0.2 0.4
Roberts Martinovskis 0.2 0.4
Varis PutniĦš 0.0 4.8
Kristīne OzoliĦa 0.0 0.7
Irina Magurova 0.0 5.9
Beāte Girdo 0.0 1.1
Liene LiepiĦa 0.0 1.5
Krista Špude 0.0 0.7
Baiba Vanaga 0.0 2.2
Rihards Saksons 0.0 1.1
Inta LapsiĦa 0.0 1.8
Līva Špune 0.0 0.7
Pēteris Pabērzs 0.0 0.7
tabulas turpinājums nākamajā lpp.

skolēni (n=536) 
(0.2% ir 1 

respondents)

studenti (n=271) 
(0.4% ir 1 

respondents)

Minēšanas 

biežums (%)
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tabulas turpinājums.

"Lūdzu, uzraksti, kurus trīs Ventspils jauniešus Tu uzskati par autoritātēm, līderiem?"

Uăis Auzukalns 0.0 0.7
Vadims Boguško 0.0 0.7
Viktorija Zaiceva 0.0 0.7
Nav autoritātes, nevienu par tādu neuzskata 13.6 5.2
Cita atbilde (katra minēta 1 reizi) 25.4 12.5
Grūti pateikt/NA 44.8 72.3
Bāze: visi respondenti, n=807

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

skolēni (n=536) 
(0.2% ir 1 

respondents)

studenti (n=271) 
(0.4% ir 1 

respondents)

Minēšanas 

biežums (%)
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9. Nākotnes profesijas izvēle 

Pētījuma ietvaros skolēniem un studentiem lūdza nosaukt nākotnes profesiju, kurā vēlas 

strādāt pēc skolas/ augstskolas beigšanas, atzīmēt svarīgākos profesijas izvēles 

faktorus, novērtēt skolā/ augstskolā iegūto zināšanu noderīgumu nākotnē, kā arī atzīmēt, 

cik lielā mērā viĦus interesē dažādi pasākumi saistībā ar nākotnes profesijas izvēli.  

 

Atbildot uz jautājumu „Par ko Tu vēlies strādāt pēc skolas/ augstskolas beigšanas? 

Lūdzu, ieraksti savu nākotnes profesiju un jomu, kurā Tu gribi strādāt!”, respondentiem 

netika piedāvāti atbilžu varianti, viĦi brīvi formulēja savas atbildes, kas datu apstrādes 

gaitā tika apkopotas lielākās grupās.  

Populārākās profesiju grupas skolēnu aptaujā ir mākslinieki (dziedātāji, aktieri, muzikanti, 

dejotāji u.tml.) (12%), ēdināšanas joma (pavāri, konditori u.tml.) (7%), mediėi (ārsti, 

zobārsti, farmaceiti) (6%), kosmetologi, frizieri, stilisti (6%), uzĦēmēji, ar uzĦēmējdarbību 

saistītas profesijas (5%), IT joma (programmētāji, datorsistēmu administratori u.c.) (5%) 

un dizaina joma (apăērba, interjera dizaineri, datordizains u.c.) (5%).  

Liela daĜa studentu jau ir izvēlējušies savu nākotnes profesiju, un attiecīgajā jomā arī 

studē. Studentu biežāk nosauktās nākotnes profesijas ir tulks, tulkotājs (25%), ar 

ekonomiku, finansēm (grāmatvedis, baĦėieris u.c.) (13%) vai uzĦēmējdarbību (13%) 

saistītas profesijas, profesijas IT jomā (programmētājs, datorsistēmu administrators) 

(12%) un vadītāji, projektu vadītāji (11%).  

 

SaskaĦā ar aptauju rezultātiem, gan skolēni, gan studenti visbiežāk par vienu no trīs 

svarīgākajām lietām saistībā ar savu nākotnes profesiju, darbu ir atzinuši „iespēju atrast 

labi apmaksātu darbu” (skolēni: 84%, studenti: 81%). Otra biežāk minētā atbilde abās 

grupās ir „interesants darbs” (skolēni: 51%, studenti: 67%). Skolēnu aptaujā trešais 

biežāk minētais aspekts bija „iespēja strādāt ārzemēs” (42%), bet studentu aptaujā trešā 

populārākā atbilde bija „izaugsmes iespējas, iespējas veidot karjeru” (59%).  

 

Lielākā daĜa skolēnu un studentu piekrīt (atbildes „pilnībā piekrītu” un „drīzāk piekrītu”) 

izteikumiem „kopumā vērtējot, tas, ko māca skolā/ augstskolā, palīdzēs man vēlāk atrast 

labu darbu” (skolēni: 62%, studenti: 81%) un „tas, ko māca skolā/ augstskolā, man 

noderēs manā nākotnes profesijā” (skolēni: 57%, studenti: 83%). Tiesa, jāĦem vērā, ka 

minētajiem izteikumiem nepiekrita 30% - 34% skolēnu un 12% - 16% studentu.  

Jāpiebilst, ka no skolēni biežāk piekrita (50%) nekā nepiekrita (40%) tam, ka „skolā 

pārsvarā māca teorētiskas zināšanas, kas man vēlāk dzīvē nebūs nepieciešamas”. No 

studentiem lielākā daĜa (64%) šim izteikumam nepiekrita, tomēr 30% norādīja, ka tam 

piekrīt.  

 

Pētījuma dati liecina, ka studentu interese par dažādiem pasākumiem saistībā ar 

profesijas izvēli ir lielāka, nekā skolēnu interese. Atbildot uz jautājumu „Domājot par 

profesijas izvēli, lūdzu, atzīmē, vai Tu gribētu piedalīties šādos pasākumos?”, 50% 
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skolēnu un 73% studentu izvēlējās atbildi „strādāt par praktikantu kādā Ventspils 

uzĦēmumā tajā profesijā, kuru plānoju apgūt vai apgūstu”. To, ka vēlētos „doties 

ekskursijās uz dažādiem Ventspils uzĦēmumiem, lai uzzinātu par to darbu”, norādīja 

50% skolēnu un 68% studentu.  

Salīdzinoši mazāk populāri pasākumi izrādījās „tikšanās ar jaunajiem Ventspils 

uzĦēmējiem – jauniešiem, kas paši nodibinājuši savus uzĦēmumus” (šādi pasākumi 

interesē 41% skolēnu un 62% studentu) un „tikšanās ar Ventspils uzĦēmējiem” (šo atbildi 

minēja 39% skolēnu un 61% studentu).  

Aptuveni 1/5 skolēnu (20%) un studentu (21%) gribētu apmeklēt „tikšanās ar dažādu 

profesiju pārstāvjiem, lai uzzinātu vairāk par dažādām profesijām, darbu tajās” (biežāk 

minētās profesijas, ar kuru pārstāvjiem respondenti vēlētos tikties, bija tulkotāji, 

uzĦēmēji, vadītāji, sabiedrisko attiecību, mārketinga speciālisti, aktieri, ārsti, dizaineri 

u.c.). 
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9.1. Skolēnu un studentu nākotnes profesijas

Skolēnu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

9. Nākotnes profesijas izvēle

"Par ko Tu vēlies strādāt pēc skolas beigšanas? Lūdzu, ieraksti savu nākotnes profesiju un jomu, kurā Tu gribi 
strādāt!"

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: "par sētnieku"  (minēts 2 reizes); "instruktore"  (minēts 1 reizi); "oligarhs"  (minēts 1 reizi); "par ietekmīgu cilvēku"  (minēts 1 reizi); 
"par ugunsdzēsēju"  (minēts 1 reizi); "saistībā ar baznīcu strādāt" (minēts 1 reizi); "strādāt ar dzīvniekiem" (minēts 1 reizi); "vēlos būt par masieri"  (minēts 1 reizi).

Bāze: visi skolēni, n=536
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Masu mediji (žurnālisti, redaktori, TV darbinieki)
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Stjuarte

Vēsturnieks, arheologs

Apsargs

Pilots

Floristika
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Sekretārs, biroja administrators
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Cita atbilde**

Grūti pateikt/NA

%

%
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Studentu atbildes

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Par ko Tu vēlies strādāt pēc augstskolas beigšanas? Lūdzu, ieraksti savu nākotnes profesiju un jomu, kurā Tu 
gribi strādāt!"

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: "algotnis"  (minēts 1 reizi); "darbs, kas saistīts ar reliăisku darbību"  (minēts 1 reizi); "pētnieks"  (minēts 1 reizi); "vēlētos strādāt vai 
darīt kaut ko ar dzīvniekiem (tikai ne ārsts)" (minēts 1 reizi); "vēlos strādāt ofisa darbu"  (minēts 1 reizi).

Bāze: visi studenti, n=271
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Dizains (apăērba, interjera, dator)

Pakalpojumi, apkalpojošā sfēra

Ēdināšanas joma (pavāri, konditori u.tml.)

Masu mediji (žurnālisti, redaktori, TV darbinieki)

Stjuarte

Apsargs

Viesnīcu servisa speciālists

Modes industrija

Tirdzniecība (t.sk. pārdevējs)

Lauksaimniecība, mežsaimniecība

Cita atbilde**

Grūti pateikt/NA

%

%
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9.2. Profesijas izvēli ietekmējošie faktori 

"Atzīmē, lūdzu, kuras trīs lietas Tev šėiet vissvarīgākās, domājot par savu nākotnes profesiju, darbu?"

Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: SKOLĒNI: "ar labiem strādniekiem" (minēts 1 reizi); "darbs ar savu ofisu"  (minēts 1 reizi); "darbs, kas sagādā prieku un 
gandarījumu"  (minēts 1 reizi); "iespēja atrast vienalga kādu darbu"  (minēts 1 reizi); "iespēja palīdzēt cilvēkiem ar savu darbu" (minēts 1 reizi); "lai būtu ietekme uz 
valdību, kaut kādā mērā"  (minēts 1 reizi); "viss lai būtu viegli"  (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cita atbilde " ietilpst: STUDENTI: "darbs mājās vai ar brīvu grafiku" (minēts 1 reizi); "labas sociālās garantijas" (minēts 1 reizi); "radošs darbs"  (minēts 
1 reizi); "strādāt ar cilvēkiem, kas tev patīk" (minēts 1 reizi); "valsts atbalsts literatūras izdošanai, tulkošanai" (minēts 1 reizi).

*Katrs respondents varēja atzīmēt līdz trīs atbildēm, bet 32% respondentu šo nosacījumu neievēroja un atzīmēja vairāk nekā trīs atbildes. 
Grafikā apkopota informācija par visām atbildēm.

*Katrs respondents varēja atzīmēt līdz trīs atbildēm, bet 32% respondentu šo nosacījumu neievēroja un atzīmēja vairāk nekā trīs atbildes. 
Grafikā apkopota informācija par visām atbildēm.

Bāze: visi respondenti, n=807
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Bāze: visi skolēni, n=536
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"Atzīmē, lūdzu, kuras trīs lietas Tev šėiet vissvarīgākās, domājot par savu nākotnes profesiju, darbu?"
Studentu atbildes atkarībā no studiju līmeĦa un kursa

9.3. Uzskati par skolā iegūto zināšanu noderīgumu nākotnē

"Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem!"

*Katrs respondents varēja atzīmēt līdz trīs atbildēm, bet 32% respondentu šo nosacījumu neievēroja un atzīmēja vairāk nekā trīs atbildes. 
Grafikā apkopota informācija par visām atbildēm.

Bāze: visi studenti, n=271
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"Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem!"
Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

Studentu atbildes atkarībā no studiju līmeĦa un kursa
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9.4. Interese par pasākumiem saistībā ar profesijas izvēli

"Domājot par profesijas izvēli, lūdzu, atzīmē, vai Tu gribētu piedalīties šādos pasākumos?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Skolēnu atbildes atkarībā no klašu grupas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Tikšanās ar dažādu profesiju pārstāvjiem, lai uzzinātu vairāk par dažādām profesijām, darbu tajās" ietilpst: STUDENTI: "tulkotājus"  (minēts 19 reizes); 
"uzĦēmējus, vadītājus" (minēts 10 reizes); "sabiedrisko attiecību, mārketinga speciālistus" (minēts 5 reizes); "gidus, ar tūrismu saistītus cilvēkus" (minēts 2 reizes); 
"personāla vadības speciālistus" (minēts 2 reizes); "alternatīvo skolu pedagogs" (minēts 1 reizi); "ārstus" (minēts 1 reizi); "baĦėierus" (minēts 1 reizi); "Bucher 
Schorling" (minēts 1 reizi); "ekonomistus, grāmatvežus" (minēts 1 reizi); "elektroniėus" (minēts 1 reizi); "žurnālistus, reportierus" (minēts 1 reizi); "pārtikas 
rūpniecība " (minēts 1 reizi); "pasniedzēji" (minēts 1 reizi); "prezidentu" (minēts 1 reizi); "programmētājus" (minēts 1 reizi); "vēstniecības darbinieki" (minēts 1 reizi); 
"žurnālistus"  (minēts 1 reizi); "NA"  (minēts 16 reizes).

**Kategorijā "Tikšanās ar dažādu profesiju pārstāvjiem, lai uzzinātu vairāk par dažādām profesijām, darbu tajās" ietilpst: SKOLĒNI: "aktierus" (minēts 5 reizes); 
"ārstus" (minēts 5 reizes); "dizainerus"  (minēts 4 reizes); "mūziėus, dziedātājus" (minēts 4 reizes); "advokātus, juristus" (minēts 3 reizes); "arhitektus"  (minēts 3 
reizes); "domes, pašvaldības pārstāvjus" (minēts 3 reizes); "veterinārārstus" (minēts 3 reizes); "māksliniekus" (minēts 3 reizes); "žurnālistus, reportierus" (minēts 3 
reizes); "sportistus, trenerus, sporta jomā strādājošos" (minēts 3 reizes); "jūrniekus" (minēts 3 reizes); "baĦėierus" (minēts 2 reizes); "uzĦēmējus, vadītājus" (minēts 
2 reizes); "tulkotājus" (minēts 2 reizes); "fizioterapeitus" (minēts 2 reizes); "fotogrāfus" (minēts 2 reizes); "kosmetologus" (minēts 2 reizes); "sabiedrisko attiecību, 
mārketinga speciālistus" (minēts 2 reizes); "pavārus" (minēts 2 reizes); "programmētājus" (minēts 2 reizes); "režisorus" (minēts 2 reizes); "psihologus, 
psihoterapeitus" (minēts 2 reizes); "juvelierus"  (minēts 1 reizi); "inženieri, zinātnieki" (minēts 1 reizi); "manikīra speciālistu" (minēts 1 reizi); "multimediji" 
(minēts 1 reizi); "stilistus"  (minēts 1 reizi); "vides inspektorus"  (minēts 1 reizi); "Slīteres nacionālā parka darbiniekus" (minēts 1 reizi); "Latvijas valsts mežu 
darbiniekus"  (minēts 1 reizi); "viss, kas saistīts ar kokapstrādi"  (minēts 1 reizi); "NA"  (minēts 51 reizi).

Bāze: visi respondenti, n=807
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"Domājot par profesijas izvēli, lūdzu, atzīmē, vai Tu gribētu piedalīties šādos pasākumos?"
Studentu atbildes atkarībā no studiju līmeĦa un kursa

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Bāze: visi studenti, n=271
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10. Attieksme pret dzīvi Ventspilī pēc izglītības iegūšanas 

Skolēniem un studentiem aptauju ietvaros lūdza raksturot galvenos iemeslus, kāpēc viĦi 

pēc izglītības iegūšanas gribētu palikt vai atgriezties dzīvot Ventspilī, kā arī galvenos 

iemeslus, kāpēc varētu braukt prom no Ventspils, dzīvot citur.  

 

Lūgti atzīmēt galvenos iemeslus, kāpēc gribētu palikt vai atgriezties dzīvot Ventspilī pēc 

izglītības iegūšanas (kad beigs mācīties, studēt), skolēnu trīs biežāk minētās atbildes ir 

„Ventspils ir mana dzimtā pilsēta” (to minēja 54% skolēnu), „Ventspilī jūtos kā mājās, 

māju sajūta” (48%) un „vēlos dzīvot netālu no ăimenes, vecākiem” (36%).  

Studentu biežāk minētie iemesli tam, lai paliktu Ventspilī pēc izglītības iegūšanas, ir 

„Ventspilī jūtos kā mājās, māju sajūta” (33%, jāpiebilst, ka atbildi „Ventspils ir mana 

dzimtā pilsēta” izvēlējās 20% studentu), „Ventspilī ir daudz iespēju interesanti pavadīt 

savu brīvo laiku” (31%) un „Ventspilī ir iespējas atrast darbu, kādu gribu strādāt” (21%).  

To, ka negrib dzīvot Ventspilī un noteikt pārcelsies dzīvot citur, norādīja 24% skolēnu un 

25% studentu. 

 

Raksturojot galvenos iemeslus, kāpēc vēlas braukt prom no Ventspils, dzīvot citur, gan 

skolēni, gan studenti visbiežāk minējuši to, ka „Ventspilī nav iespēju atrast tādu darbu, 

kādu es gribu strādāt” (to atzīmēja 55% skolēnu un 34% studentu), „vēlos dzīvot 

ārzemēs” (44% skolēnu un 27% studentu) un „vēlos dzīvot Rīgā, jo tur lielākas iespējas” 

(26% skolēnu, 25% studentu). 

Atbildi „gribu dzīvot Ventspilī, noteikti nebraukšu dzīvot citur” norādīja 16% skolēnu un 

17% studentu.  
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*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Skolēnu atbildes atkarībā no dzīvesvietas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

10. Attieksme pret dzīvi Ventspilī pēc izglītības iegūšanas
"Domājot par savu dzīvi pēc izglītības iegūšanas (kad beigsi mācīties, studēt), lūdzu, atzīmē galvenos iemeslus, 
kāpēc Tu gribētu palikt vai atgriezties dzīvot Ventspilī!"

**Kategorijā "Cits iemesls " ietilpst: SKOLĒNI:  "draugi, paziĦas" (minēts 15 reizes); "skaista, tīra, sakopta, zaĜa pilsēta" (minēts 7 reizes); "patīk Ventspils"  (minēts 4 

reizes); "droša pilsēta"  (minēts 3 reizes); "klusa, mierīga pilsēta"  (minēts 2 reizes); "pilsēta ar rītdienu, labām izaugsmes iespējām" (minēts 2 reizes); "daba (jūras 
tuvums, tīrs gaiss u.c.)"  (minēts 1 reizi); "man ir uzcelta māja" (minēts 1 reizi); "sieva/vīrs ir no Ventspils"  (minēts 1 reizi); "var labi taisīt biznesu"  (minēts 1 reizi); 

"varu iedvesmoties"  (minēts 1 reizi); "Ventspilī ir daudz atmiĦu" (minēts 1 reizi).

**Kategorijā "Cits iemesls " ietilpst: STUDENTI:  "skaista, tīra, sakopta, zaĜa pilsēta" (minēts 20 reizes); "patīk Ventspils" (minēts 9 reizes); "ăimenei laba pilsēta" 
(minēts 6 reizes); "klusa, mierīga pilsēta"  (minēts 4 reizes); "draugi, paziĦas" (minēts 3 reizes); "daba (jūras tuvums, tīrs gaiss u.c.)" (minēts 2 reizes); "augstskola 
laba"  (minēts 1 reizi); "pietiekami ilgi šeit jau dzīvoju, pierasts" (minēts 1 reizi); "sieva/vīrs ir no Ventspils"  (minēts 1 reizi); "slinkums braukt mājās"  (minēts 1 reizi); 

"Ventspilī ir atbalsts jauniem cilvēkiem"  (minēts 1 reizi); "Ventspils infrastruktūra"  (minēts 1 reizi).

Bāze: visi respondenti, n=807
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Studentu atbildes atkarībā no dzīvesvietas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Un kas ir galvenie iemesli, kāpēc Tu gribētu braukt prom no Ventspils, dzīvot citur?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cits iemesls " ietilpst: SKOLĒNI:  "atalgojuma dēĜ"  (minēts 6 reizes); "ierobežotas iespējas iegūt izglītību, apgūt specialitāti" (minēts 6 reizes); "citās 
vietās ir labākas iespējas dažādās jomās" (minēts 4 reizes); "slikta ekoloăiskā situācija"  (minēts 3 reizes); "nepatīk Ventspils iedzīvotāji (neatsaucīgi, aprobežoti 
u.c.)"  (minēts 2 reizes); "apnikums, apnicis dzīvot Ventspilī" (minēts 2 reizes); "es ceĜošu un nedzīvošu vienā vietā" (minēts 1 reizi); "jauna vide"  (minēts 1 reizi); 

"pamestu Ventspili tikai, lai strādātu ārzemēs" (minēts 1 reizi); "vēlos dzīvot/dzīvoju citā vietā" (minēts 1 reizi); "Ventspilī nav meiteĦu, kuras normālas" (minēts 1 

reizi).

**Kategorijā "Cits iemesls " ietilpst: STUDENTI:  "ăimene, draugi dzīvo citā vietā" (minēts 11 reizes); "vēlos dzīvot dzimtajā pilsētā, vietā (kas nav Ventspils)" (minēts 

8 reizes); "vēlos dzīvot/dzīvoju citā vietā" (minēts 8 reizes); "atalgojuma dēĜ"  (minēts 3 reizes); "nepatīk Ventspils iedzīvotāji (neatsaucīgi, aprobežoti u.c.)" (minēts 2 

reizes); "citās vietās ir labākas iespējas dažādās jomās" (minēts 1 reizi); "gribu uz neilgu laiku dzīvot dažādās vietās, lai iepazītu citu kultūru" (minēts 1 reizi); 

"labprāt dzīvotu, nav dzīvokĜu" (minēts 1 reizi); "maz iedzīvotāju, lēns dzīves ritms" (minēts 1 reizi); "nav mājīgi" (minēts 1 reizi); "nekurienes vidus ar Rīgas cenām" 
(minēts 1 reizi); "slikta ekoloăiskā situācija"  (minēts 1 reizi); "varētu būt lielāks iedzīvotāju skaits" (minēts 1 reizi); "vēlos iegūt pieredzi citur"  (minēts 1 reizi); "vēlos 
strādāt brīvprātīgo darbu pēc iespējas vairākās pasaules valstīs" (minēts 1 reizi).

"Domājot par savu dzīvi pēc izglītības iegūšanas (kad beigsi mācīties, studēt), lūdzu, atzīmē galvenos iemeslus, 
kāpēc Tu gribētu palikt vai atgriezties dzīvot Ventspilī!"

Bāze: visi studenti, n=271
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"Un kas ir galvenie iemesli, kāpēc Tu gribētu braukt prom no Ventspils, dzīvot citur?"
Skolēnu atbildes atkarībā no dzīvesvietas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Studentu atbildes atkarībā no dzīvesvietas

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Bāze: visi skolēni, n=536
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Bāze: visi studenti, n=271
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Skolēnu aptaujas anketa, 2012.gada aprīlis - maijs 
Ventspils Jauniešu dome sadarbībā ar pētījumu centru SKDS veic pētījumu par to, kā Ventspilī jūtas, ko dara un 
ko domā jaunieši.  
Anketa ir anonīma - Tev anketā nav jānorāda savs vārds, uzvārds. Aptaujas rezultāti tiks izmantoti tikai pētījuma 
nolūkiem un tikai apkopotā veidā. Vēlamies atgādināt, ka šajā anketā nav pareizu vai nepareizu atbilžu – mūs 
interesē tieši Tavas domas un pieredze! 
 

Anketas aizpildīšana 
Lūdzu, atbildot uz jautājumiem, atzīmē tos atbilžu variantus, kuri visvairāk atbilst Taviem uzskatiem (apvelc piemērotākajam 
atbilžu variantam atbilstošo ciparu)! Lūdzu, seko norādēm pie jautājumiem, cik atbildes var izvēlēties u.tml. Atsevišėos 
jautājumos nav piedāvāti atbilžu varianti, bet atbilde jāieraksta Tev pašam/-ai – norādītajās vietās, lūdzu, salasāmi ieraksti 
savas domas.  

 
1. Lūdzu, novērtē, cik lielā mērā Tevi kopumā apmierina Tava dzīve – tas, kā Tu dzīvo un kā Tev klājas? 

Pilnībā apmierina 1 
Drīzāk apmierina 2 
Drīzāk neapmierina 3 
Pilnībā neapmierina 4 

 
2. Lūdzu, uzraksti, kas ir trīs galvenās lietas Tavā dzīvē, kas Tev traucē būt pilnībā apmierinātam/-ai ar savu dzīvi? 
(Ieraksti trīs galvenās lietas!) 
 
1. ____________________________________________________________________________________________  
 
2. ____________________________________________________________________________________________  
 
3. ____________________________________________________________________________________________  
 
3. Kā Tu pavadi savu brīvo laiku? Lūdzu, atzīmē, vidēji cik bieži Tu nodarbojies ar zemāk minēto? 
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā) 

  
Katru vai 
gandrīz 

katru dienu 

Vismaz 
reizi 

nedēĜā 

Reizi vai 
divas 

mēnesī 

Dažas 
reizes 
gadā 

Nekad 

1 Pavadi laiku kopā ar draugiem 1 2 3 4 5 
2 Pastaigājies pa ielām, parkos, veikalos, tirdzniecības centros utt. 

bez noteikta iemesla 
1 2 3 4 5 

3 Nodarbojies ar sportu (trenējies sporta klubā, komandā, peldi, 
vingro u.tml.) 

1 2 3 4 5 

4 Apmeklē sporta pasākumus, sacensības kā apmeklētājs 1 2 3 4 5 
5 Nodarbojies ar mūziku vai mākslu, apmeklē kādu pulciĦu, studiju 

(dziedi, dejo, zīmē, spēlē mūzikas instrumentu, nodarbojies ar 
rokdarbiem u.tml.) 

1 2 3 4 5 

6 Apmeklē kultūras pasākumus (koncertus, teātrus, muzejus u.tml.) 1 2 3 4 5 
7 Lasi grāmatas savam priekam (izĦemot grāmatas mācībām) 1 2 3 4 5 
8 Skaties televizoru  1 2 3 4 5 
9 Pavadi brīvo laiku internetā 1 2 3 4 5 
10 Pavadi brīvo laiku sociālajos tīklos internetā (draugiem.lv, 

facebook.com, twitter.com, one.lv u.c.) 
1 2 3 4 5 

11 Spēlē datorspēles 1 2 3 4 5 
12 Vakarā ej izklaidēties ārpus mājas 1 2 3 4 5 
13 Darbojies kādā jauniešu organizācijā 1 2 3 4 5 
14 Neformāli pulcējies, darbojies kopā ar domubiedriem, ar citiem 

cilvēkiem, kuriem ir līdzīgas intereses kā Tev 
1 2 3 4 5 

15 Veic brīvprātīgo darbu (piemēram, bez samaksas palīdzi citiem 
cilvēkiem, organizē sabiedriskus pasākumus bērniem vai 
jauniešiem, rūpējies par dzīvniekiem, piedalies vides sakopšanas 
talkās u.tml.) 

1 2 3 4 5 

16 Piedalies diskusijās par politiku skolā vai kur citur, piedalies ar 
politiku, partijām saistītos pasākumos 

1 2 3 4 5 

17 Iesaisties skolas dzīves organizēšanā (skolēnu pašpārvalde, 
skolas pasākumu organizēšana, skolas avīzes veidošana u.tml.) 

1 2 3 4 5 

18 Nodarbojies ar kaut ko citu (uzraksti, lūdzu, ar ko tieši!)  

............................................................................................. 
1 2 3 4 5 
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4. Lūdzu, uzraksti, kas ir trīs galvenās lietas, kas būtu jāizdara Ventspils domei, lai uzlabotu jauniešu dzīvi pilsētā! 
(Ieraksti trīs galvenās lietas!) 
 
1. ____________________________________________________________________________________________  
 
2. ____________________________________________________________________________________________  
 
3. ____________________________________________________________________________________________  
 

Nākamie jautājumi būs par informāciju 
 
5. Vai Tu seko līdzi (internetā, masu medijos) informācijai par šādiem jautājumiem?  
(Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Aktualitātes skolā 1 
Ventspils domes darbība 2 
Sabiedrisko, nevalstisko organizāciju darbība Ventspilī 3 
Latvijas valdības darbība 3 
Aktualitātes Eiropas Savienībā 5 
Aktualitātes citās pasaules valstīs 6 
Nesekoju, neinteresē šāda veida jautājumi 10 
 
6. Novērtē, cik lielā mērā Tev ir pieejama informācija par iespējām Ventspilī iesaistīties šāda veida aktivitātēs? 
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā) 
  Ir pietiekami 

informācijas 
Ir par maz 

informācijas 
Nav nemaz 
informācijas 

Neinteresē 
šāda 

informācija 
1 Iespējas iesaistīties savas skolas aktivitātēs 1 2 3 8 
2 Iespējas iesaistīties Ventspils domes darbībā 1 2 3 8 
3 Iespējas iesaistīties nevalstisko un sabiedrisko organizāciju 

darbībā  
1 2 3 8 

4 Iespējas iesaistīties reliăisko organizāciju darbībā 1 2 3 8 
5 Iespējas iesaistīties jaunatnes organizāciju darbībā 1 2 3 8 
6 Iespējas iesaistīties jauniešu pulciĦu, klubiĦu, interešu 

grupu aktivitātēs 
1 2 3 8 

7 Iespējas iesaistīties politisko organizāciju darbībā 1 2 3 8 
8 Iespējas veikt brīvprātīgo darbu (piemēram, bez samaksas 

palīdzēt citiem cilvēkiem, organizēt sabiedriskus pasākumus 
bērniem vai jauniešiem, rūpēties par dzīvniekiem, piedalīties 
vides sakopšanas talkās u.tml.) 

1 2 3 8 

9 Informācija par jauniešiem domātiem pasākumiem, 
aktivitātēm, konkursiem, projektiem 

1 2 3 8 

 
7. Lūdzu, uzraksti, kas Tev traucē iegūt informāciju par jauniešiem domātiem pasākumiem, aktivitātēm, konkursiem 
un projektiem? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Es nezinu, kur šādu informāciju meklēt 1 
Informācija tiek pasniegta sarežăīti, neinteresanti 2 

Cits iemesls (ieraksti, kas!) ..................................................................... 3 

Nekas netraucē, vienmēr var atrast visu informāciju 4 
Mani šāda informācija neinteresē 5 
 
8. Cik bieži Tu izmanto šādus interneta portālus? (Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā) 
 Katru vai 

gandrīz katru 
dienu 

Vairākas reizes 
nedēĜā 

Vismaz vienu 
reizi nedēĜā 

Retāk nekā reizi 
nedēĜā 

Neizmantoju 

Draugiem.lv 1 2 3 4 5 
Facebook 1 2 3 4 5 
Twitter 1 2 3 4 5 
Ventspils pilsētas portāls internetā 
(www.ventspils.lv) 

1 2 3 4 5 

Portāls www.ventasbalss.lv 1 2 3 4 5 
Cits portāls (ieraksti, ja ir kāds cits 
portāls, ko bieži izmanto) (kāds?)  

............................................................ 

1 2 3 4 5 
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Nākamie jautājumi būs par veselību 

 

9.1. Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par veselības jautājumiem, tajā skaitā par veselīgu uzturu u.c. jautājumiem? 
(Atzīmē visas atbilstošās atbildes stabiĦā „9.1.”) 

9.2. Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām (to sekām, iespējām ar tām 
cīnīties)? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes stabiĦā „9.2.”) 

9.3. Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par seksuālo un reproduktīvo veselību? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes 

stabiĦā „9.3.”) 

 9.1.  
Par veselības 

jautājumiem, tajā 
skaitā par veselīgu 

uzturu 

9.2.  
Par atkarībām 

9.3.  
Par seksuālo un 

reproduktīvo 
veselību 

Internetā 1 1 1 
Masu medijos (TV, radio, avīzes, žurnāli) 2 2 2 
Jauniešu medijos (TV, radio, avīzes, žurnāli 
jauniešiem) 

3 3 3 

Izlasu grāmatās 4 4 4 
No draugiem 5 5 5 
Skolā (mācību stundās, no skolotājiem) 6 6 6 
No vecākiem 7 7 7 
Speciālās lekcijās, semināros, kas tiek rīkoti par šiem 
jautājumiem (skolā vai ārpus tās) 

8 8 8 

No ārstiem 9 9 9 

No cita avota (ieraksti attiecīgajā stabiĦā, no kāda) 
10 

............................. 
10 

............................. 
10 

.......................... 
Neiegūstu šādu informāciju vispār 11 11 11 

 
10. Kā Tev šėiet, kā Ventspilī nepilngadīgi jaunieši tiek pie alkohola, cigaretēm un narkotikām? (Atzīmē visas 

atbilstošās atbildes stabiĦos 10.1. (par alkoholu), 10.2. (par cigaretēm) un 10.3. (par narkotikām)) 
 10.1.  

alkoholu 
10.2.  

cigaretes 
10.3.  

narkotikas 
Var dabūt, iegādāties jauniešu ballītēs, pasākumos 1 1 1 
Var sarunāt ar kādu pieaugušo, lai nopērk 2 2 2 
Veikalos pārdod arī nepilngadīgajiem 3 3  
Var iegādāties citās jauniešiem zināmās vietās 4 4 4 

Citā veidā (ieraksti, kādā) 
5 

............................ 
5 

............................ 
5 

............................ 
Nezinu, neesmu par to dzirdējis 6 6 6 

 
11. Kas, Tavuprāt, ir trīs galvenie iemesli, kāpēc jaunieši lieto atkarību izraisošās vielas (alkoholu, cigaretes, 
narkotikas)? (Lūdzu, uzraksti!)  
 
1. ____________________________________________________________________________________________  
 
2. ____________________________________________________________________________________________  
 
3. ____________________________________________________________________________________________  
 

Nākamie jautājumi būs par jauniešu organizācijām, brīvprātīgo darbu un citām aktivitātēm 
 

12.1. Vai pēdējā gada laikā Tu esi darbojies/-usies kādā no šīm organizācijām Ventspilī? (Atzīmē visas atbilstošās 

atbildes stabiĦā 12.1.!) 
12.2. Vai Tu nākotnē gribi iesaistīties, darboties kādā no šīm organizācijām Ventspilī? (Atzīmē visas atbilstošās 
atbildes stabiĦā 12.2.!) 

 12.1. Darbojos 12.2. Gribu darboties 
Biedrība „Ventspils Jauniešu dome” 1 1 
Integrācijas centrs „Atvērtās durvis” 2 2 
Jaunrades nama jauniešu klubs "Knaăis" 3 3 
Jaunsargi 4 4 
Skolas pašpārvalde 5 5 
Draudze, reliăiska organizācija 6 6 

Citā organizācijā (ieraksti, kādā!) 
7 

......................................... 
7 

......................................... 
Nedarbojos/ nevēlos darboties nevienā  8 8 
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13.1. Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu esi piedalījies/-usies iepriekšējo 12 mēnešu laikā? (Atzīmē 
visas atbilstošās atbildes stabiĦā 13.1.!) 
13.2. Kādos izglītojošos pasākumos ārpus skolas Tu gribētu piedalīties nākamo 12 mēnešu laikā? (Atzīmē visas 
atbilstošās atbildes stabiĦā 13.2.!) 

 13.1. Piedalījos 13.2. Gribu piedalīties 
Semināros, diskusijās par dažādām tēmām, 
ko vada pieaugušie 

1 1 

Semināros, diskusijās par dažādām tēmām, 
ko vada vienaudži, citi jaunieši 

2 2 

Valodu kursos  3 3 
Citos kursos 4 4 
Radošajās darbnīcās 5 5 
Pieredzes apmaiĦas braucienos 6 6 
Pārgājienos 7 7 
Nometnēs 8 8 
Piedalīšanās dažādos projektos 9 9 

Cita veida pasākumos (ieraksti, kādā!) 
10 

......................................... 

10 

......................................... 
Nepiedalījos/ Nevēlos piedalīties 11 11 

 
14. Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem par jauniešiem Ventspilī! 
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā!) 

  
Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Nemaz 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Jaunieši Ventspilī ir aktīvi, labprāt piedalās dažādos pasākumos un 
aktivitātēs 

1 2 3 4 8 

2 Jaunieši Ventspilī ir bagāti ar pašiniciatīvu – paši izvirza dažādas 
idejas, piedalās to īstenošanā 

1 2 3 4 8 

 
15. Lūdzu, uzraksti, kurus trīs Ventspils jauniešus Tu uzskati par autoritātēm, līderiem?  
(Uzraksti vārdus un uzvārdus) 
 
1. ____________________________________  
 
2. ____________________________________  
 
3. ____________________________________  
 
16. Ar kādiem šėēršĜiem Tu esi saskāries/-usies, lai iesaistītos vai organizētu dažādas sabiedriskās, sociālās, 
politiskās vai cita veida aktivitātes?  
(Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 

Man nebija pietiekami daudz informācijas par to, kā iesaistīties vai organizēt 1 
Nebija pieredzējušu, zinošu cilvēku, kam lūgt padomu vai palīdzību 2 
Nebija piemērotu telpu, kur varētu kaut ko organizēt 3 
Man nebija interese iesaistīties vai organizēt 4 
Neticēju, ka varētu kaut ko izdarīt vai mainīt 5 
Baidījos, negribēju uzĦemties atbildību 6 
Man nebija laika 7 
Man bija slinkums 8 
Cita veida šėēršĜi (ieraksti, kādi!) 

 
......................................................................................... 

9 

Neesmu saskāries/-usies ar šėēršĜiem 10 
 

 
Nākamie jautājumi būs par darbu 

 
17. Par ko Tu vēlies strādāt pēc skolas beigšanas? Lūdzu, ieraksti savu nākotnes profesiju un jomu, kurā Tu gribi 
strādāt! (Ja vēl īsti nezini, vai domā par vairākām profesijām, vari ierakstīt vairākas atbildes. Ja vēl nesi izdomājis/-usi 

profesiju, ieraksti jomu, kurā gribētu strādāt)  
(Uzraksti profesiju un jomu!) 
 
___________________________________________________________________________________ 

 
___________________________________________________________________________________ 
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18. Atzīmē, lūdzu, kuras trīs lietas Tev šėiet vissvarīgākās, domājot par savu nākotnes profesiju, darbu? (Atzīmē ne 

vairāk kā trīs atbildes!) 
Iespēja atrast labi apmaksātu darbu 1 
Iespēja dibināt pašam savu uzĦēmumu 2 
Iespēja būt vadītājam/-ai, priekšniekam/-cei 3 
Iespēja strādāt starptautiskā uzĦēmumā Latvijā  4 
Iespēja strādāt ārzemēs 5 
Profesijas prestižs, apkārtējo cieĦa 6 
Izaugsmes iespējas, iespējas veidot karjeru 7 
Interesants darbs 8 
Darbs ar cilvēkiem, iespēja būt starp cilvēkiem 9 
Iespēja strādāt vienam, patstāvīgi 10 
Mierīgs darbs, bez stresa 11 
Cita atbilde (ieraksti, kāds!) 

 
......................................................................................... 

12 

 
19. Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem!  
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā!) 

  
Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Nemaz 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Kopumā vērtējot, tas, ko māca skolā, palīdzēs man vēlāk atrast labu 
darbu 

1 2 3 4 8 

2 Tas, ko māca skolā, man noderēs manā nākotnes profesijā 1 2 3 4 8 
3 Skolā pārsvarā māca teorētiskas zināšanas, kas man vēlāk dzīvē 

nebūs nepieciešamas 
1 2 3 4 8 

 
20. Domājot par profesijas izvēli, lūdzu, atzīmē, vai Tu gribētu piedalīties šādos pasākumos? (Atzīmē visas 
atbilstošās atbildes!) 
Tikšanās ar Ventspils uzĦēmējiem 1 
Tikšanās ar jaunajiem Ventspils uzĦēmējiem – jauniešiem, kas paši nodibinājuši savus uzĦēmumus 2 
Doties ekskursijās uz dažādiem Ventspils uzĦēmumiem, lai uzzinātu par to darbu 3 
Strādāt par praktikantu kādā Ventspils uzĦēmumā tajā profesijā, kuru plānoju apgūt vai apgūstu 4 
Tikšanās ar dažādu profesiju pārstāvjiem, lai uzzinātu vairāk par dažādām profesijām, darbu tajās (ieraksti, 
kādu profesiju pārstāvjus Tu gribētu satikt!) 
 
........................................................................................................................ 

5 

Neinteresē šāda veida pasākumi 6 
 
21. Domājot par savu dzīvi pēc izglītības iegūšanas (kad beigsi mācīties, studēt), lūdzu, atzīmē galvenos iemeslus, 
kāpēc Tu gribētu palikt vai atgriezties dzīvot Ventspilī!  
(Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Ventspils ir mana dzimtā pilsēta 1 
Vēlos dzīvot netālu no ăimenes, vecākiem 2 
Ventspilī jūtos kā mājās, māju sajūta 3 
Ventspilī ir iespējas atrast darbu, kādu gribu strādāt 4 
Ventspilī ir daudz iespēju interesanti pavadīt savu brīvo laiku 5 
Cits iemesls (ieraksti, kāds!) ..................................................................................... 6 
Negribu dzīvot Ventspilī, noteikti pārcelšos uz dzīvi citur 7 
 
22. Un kas ir galvenie iemesli, kāpēc Tu gribētu braukt prom no Ventspils, dzīvot citur? (Atzīmē visas atbilstošās 
atbildes!) 
Ventspilī nav iespēju atrast tādu darbu, kādu es gribu strādāt 1 
Vēlos dzīvot Rīgā, jo tur lielākas iespējas 2 
Vēlos dzīvot laukos, jo tur ir klusāk un mierīgāk 3 
Vēlos dzīvot ārzemēs 4 
Ventspilī nav ko darīt brīvajā laikā 5 
Cits iemesls (Ieraksti, kāds!)............................................................................... 6 
Gribu dzīvot Ventspilī, noteikti nebraukšu dzīvot citur 7 
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Un anketas beigās, lūdzu, atbildi uz dažiem jautājumiem par sevi! 
 
D1. Vai Tu esi .... ? 
Meitene 1 
Zēns 2 
 
D2. Cik Tev ir gadu? (ieraksti) |___|___| 
 
D3. Kādā valodā Tu galvenokārt sarunājies savās mājās? (Atzīmē vienu atbilstošāko atbildi!) 
Latviešu 1 
Krievu 2 
Citā (ieraksti, kādā) ........................................ 3 
 
D4. Kurā klasē vai kursā Tu mācies? (Atzīmē vienu atbilstošāko atbildi!) 
7.klasē 1 
8.klasē 2 
9.klasē 3 
10.klasē 4 
11.klasē 5 
12.klasē 6 
1.kursā 7 
2.kursā 8 
3.kursā 9 
4.kursā 10 
 
D5. Kur Tu dzīvo? (Atzīmē vienu atbilstošāko atbildi!) 
Ventspils pilsētā 1 
Ventspils novadā 2 
Citur (ieraksti, kur!)................................................. 3 
 
D6. Kurai jauniešu grupai (piemēram, kāda mūzikas stila piekritējiem, sporta stila piekritējiem u.c.) Tu sevi 
pieskaiti? (Vari ierakstīt arī vairākas atbildes!) 
 
___________________________________________________________________________________ 

 
 

Liels paldies Tev par piedalīšanos aptaujā! 

Lai veicas mācībās!
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Studentu aptaujas anketa 
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Studentu aptaujas anketa, 2012.gada aprīlis - maijs 

Ventspils Jauniešu dome sadarbībā ar pētījumu centru SKDS veic pētījumu par to, kā Ventspilī jūtas, ko dara un ko domā jaunieši.  

Anketa ir anonīma - Tev anketā nav jānorāda savs vārds, uzvārds. Aptaujas rezultāti tiks izmantoti tikai pētījuma nolūkiem un tikai 
apkopotā veidā. Vēlamies atgādināt, ka šajā anketā nav pareizu vai nepareizu atbilžu – mūs interesē tieši Tavas domas un 
pieredze! 
 

Anketas aizpildīšana 
Lūdzu, atbildot uz jautājumiem, atzīmē tos atbilžu variantus, kuri visvairāk atbilst Taviem uzskatiem (apvelc piemērotākajam atbilžu 
variantam atbilstošo ciparu)! Lūdzu, seko norādēm pie jautājumiem, cik atbildes var izvēlēties u.tml. Atsevišėos jautājumos nav 
piedāvāti atbilžu varianti, bet atbilde jāieraksta Tev pašam/-ai – norādītajās vietās, lūdzu, salasāmi ieraksti savas domas.  
 
1. Lūdzu, novērtē, cik lielā mērā Tevi kopumā apmierina Tava dzīve – tas, kā Tu dzīvo un kā Tev klājas? 
Pilnībā apmierina 1 
Drīzāk apmierina 2 
Drīzāk neapmierina 3 
Pilnībā neapmierina 4 
 
2. Lūdzu, uzraksti, kas ir trīs galvenās lietas Tavā dzīvē, kas Tev traucē būt pilnībā apmierinātam/-ai ar savu dzīvi? (Ieraksti 
trīs galvenās lietas!) 

 
1. _____________________________________________________________________________________________  
 
2. _____________________________________________________________________________________________  
 
3. _____________________________________________________________________________________________  
 
3. Kā Tu pavadi savu brīvo laiku? Lūdzu, atzīmē, vidēji cik bieži Tu nodarbojies ar zemāk minēto? 
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā) 

  
Katru vai 
gandrīz 

katru dienu 

Vismaz 
reizi 

nedēĜā 

Reizi vai 
divas 

mēnesī 

Dažas 
reizes 
gadā 

Nekad 

1 Pavadi laiku kopā ar draugiem 1 2 3 4 5 
2 Pastaigājies pa ielām, parkos, veikalos, tirdzniecības centros utt. 

bez noteikta iemesla 
1 2 3 4 5 

3 Nodarbojies ar sportu (trenējies sporta klubā, komandā, peldi, 
vingro u.tml.) 

1 2 3 4 5 

4 Apmeklē sporta pasākumus, sacensības kā apmeklētājs 1 2 3 4 5 
5 Nodarbojies ar mūziku vai mākslu, piedalies kādā pašdarbības 

kolektīvā, studijā (dziedi, dejo, zīmē, spēlē mūzikas instrumentu, 
nodarbojies ar rokdarbiem u.tml.) 

1 2 3 4 5 

6 Apmeklē kultūras pasākumus (koncertus, teātrus, muzejus u.tml.) 1 2 3 4 5 
7 Lasi grāmatas savam priekam (izĦemot grāmatas mācībām) 1 2 3 4 5 
8 Skaties televizoru  1 2 3 4 5 
9 Pavadi brīvo laiku internetā 1 2 3 4 5 
10 Pavadi brīvo laiku sociālajos tīklos internetā (draugiem.lv, 

facebook.com, twitter.com, one.lv u.c.) 
1 2 3 4 5 

11 Spēlē datorspēles 1 2 3 4 5 
12 Vakarā ej izklaidēties ārpus mājas 1 2 3 4 5 
13 Darbojies kādā jauniešu organizācijā 1 2 3 4 5 
14 Neformāli pulcējies, darbojies kopā ar domubiedriem, ar citiem 

cilvēkiem, kuriem ir līdzīgas intereses kā Tev 
1 2 3 4 5 

15 Veic brīvprātīgo darbu (piemēram, bez samaksas palīdzi citiem 
cilvēkiem, organizē sabiedriskus pasākumus bērniem vai 
jauniešiem, rūpējies par dzīvniekiem, piedalies vides sakopšanas 
talkās u.tml.) 

1 2 3 4 5 

16 Piedalies diskusijās par politiku augstskolā vai kur citur, piedalies 
ar politiku, partijām saistītos pasākumos 

1 2 3 4 5 

17 Iesaisties augstskolas dzīves organizēšanā (studentu 
pašpārvalde, augstskolas pasākumu organizēšana, augstskolas 
avīzes veidošana u.tml.) 

1 2 3 4 5 

18 Nodarbojies ar kaut ko citu (uzraksti, lūdzu, ar ko tieši!)  

............................................................................................. 
1 2 3 4 5 
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4. Lūdzu, uzraksti, kas ir trīs galvenās lietas, kas būtu jāizdara Ventspils domei, lai uzlabotu jauniešu dzīvi pilsētā! (Ieraksti 
trīs galvenās lietas!) 
 
1. ____________________________________________________________________________________________  
 
2. ____________________________________________________________________________________________  
 
3. ____________________________________________________________________________________________  
 

Nākamie jautājumi būs par informāciju 
 
5. Vai Tu seko līdzi (internetā, masu medijos) informācijai par šādiem jautājumiem?  
(Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Aktualitātes augstskolā 1 
Ventspils domes darbība 2 
Sabiedrisko, nevalstisko organizāciju darbība Ventspilī 3 
Latvijas valdības darbība 3 
Aktualitātes Eiropas Savienībā 5 
Aktualitātes citās pasaules valstīs 6 
Nesekoju, neinteresē šāda veida jautājumi 10 
 
6. Novērtē, cik lielā mērā Tev ir pieejama informācija par iespējām Ventspilī iesaistīties šāda veida aktivitātēs? (Atzīmē 
vienu atbildi katrā rindiĦā) 
  Ir pietiekami 

informācijas 
Ir par maz 

informācijas 
Nav nemaz 
informācijas 

Neinteresē 
šāda 

informācija 
1 Iespējas iesaistīties savas augstskolas aktivitātēs 1 2 3 8 
2 Iespējas iesaistīties Ventspils domes darbībā 1 2 3 8 
3 Iespējas iesaistīties nevalstisko un sabiedrisko organizāciju 

darbībā  
1 2 3 8 

4 Iespējas iesaistīties reliăisko organizāciju darbībā 1 2 3 8 
5 Iespējas iesaistīties jaunatnes organizāciju darbībā 1 2 3 8 
6 Iespējas iesaistīties jauniešu pulciĦu, klubiĦu, interešu grupu 

aktivitātēs 
1 2 3 8 

7 Iespējas iesaistīties politisko organizāciju darbībā 1 2 3 8 
8 Iespējas veikt brīvprātīgo darbu (piemēram, bez samaksas 

palīdzēt citiem cilvēkiem, organizēt sabiedriskus pasākumus 
bērniem vai jauniešiem, rūpēties par dzīvniekiem, piedalīties 
vides sakopšanas talkās u.tml.) 

1 2 3 8 

9 Informācija par jauniešiem domātiem pasākumiem, aktivitātēm, 
konkursiem, projektiem 

1 2 3 8 

 
7. Lūdzu, uzraksti, kas Tev traucē iegūt informāciju par jauniešiem domātiem pasākumiem, aktivitātēm, konkursiem un 
projektiem? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Es nezinu, kur šādu informāciju meklēt 1 
Informācija tiek pasniegta sarežăīti, neinteresanti 2 

Cits iemesls (ieraksti, kas!) ..................................................................... 3 

Nekas netraucē, vienmēr var atrast visu informāciju 4 
Mani šāda informācija neinteresē 5 
 
8. Cik bieži Tu izmanto šādus interneta portālus? (Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā) 

 Katru vai gandrīz 
katru dienu 

Vairākas reizes 
nedēĜā 

Vismaz vienu 
reizi nedēĜā 

Retāk nekā reizi 
nedēĜā 

Neizmantoju 

Draugiem.lv 1 2 3 4 5 
Facebook 1 2 3 4 5 
Twitter 1 2 3 4 5 
Ventspils pilsētas portāls internetā 
(www.ventspils.lv) 

1 2 3 4 5 

Portāls www.ventasbalss.lv 1 2 3 4 5 
Cits portāls (ieraksti, ja ir kāds cits 
portāls, ko bieži izmanto) (kāds?)  

............................................................ 

1 2 3 4 5 
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Nākamie jautājumi būs par veselību 
 

9.1. Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par veselības jautājumiem, tajā skaitā par veselīgu uzturu u.c. jautājumiem? (Atzīmē 

visas atbilstošās atbildes stabiĦā „9.1.”) 

9.2. Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par atkarībām no alkohola, tabakas, narkotikām (to sekām, iespējām ar tām 
cīnīties)? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes stabiĦā „9.2.”) 

9.3. Kādā veidā Tu iegūsti informāciju par seksuālo un reproduktīvo veselību? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes stabiĦā 

„9.3.”) 

 9.1.  
Par veselības 

jautājumiem, tajā 
skaitā par veselīgu 

uzturu 

9.2.  
Par atkarībām 

9.3.  
Par seksuālo un 

reproduktīvo 
veselību 

Internetā 1 1 1 
Masu medijos (TV, radio, avīzes, žurnāli) 2 2 2 
Jauniešu medijos (TV, radio, avīzes, žurnāli jauniešiem) 3 3 3 
Izlasu grāmatās 4 4 4 
No draugiem 5 5 5 
Skolā mācīja 6 6 6 
No vecākiem 7 7 7 
Speciālās lekcijās, semināros, kas tiek rīkoti par šiem 
jautājumiem (augstskolā vai ārpus tās) 

8 8 8 

No ārstiem 9 9 9 

No cita avota (ieraksti attiecīgajā stabiĦā, no kāda) 
10 

............................. 
10 

............................. 
10 

.......................... 
Neiegūstu šādu informāciju vispār 11 11 11 

 
10. Kā Tev šėiet, kā Ventspilī nepilngadīgi jaunieši tiek pie alkohola, cigaretēm un narkotikām? (Atzīmē visas atbilstošās 
atbildes stabiĦos 10.1. (par alkoholu), 10.2. (par cigaretēm) un 10.3. (par narkotikām)) 
 10.1.  

alkoholu 
10.2.  

cigaretes 
10.3.  

narkotikas 
Var dabūt, iegādāties jauniešu ballītēs, pasākumos 1 1 1 
Var sarunāt ar kādu pieaugušo, lai nopērk 2 2 2 
Veikalos pārdod arī nepilngadīgajiem 3 3  
Var iegādāties citās jauniešiem zināmās vietās 4 4 4 

Citā veidā (ieraksti, kādā) 
5 

............................ 
5 

............................ 
5 

............................ 
Nezinu, neesmu par to dzirdējis 6 6 6 

 
11. Kas, Tavuprāt, ir trīs galvenie iemesli, kāpēc jaunieši lieto atkarību izraisošās vielas (alkoholu, cigaretes, narkotikas)? 
(Lūdzu, uzraksti!)  
 
1. ____________________________________________________________________________________________  
 
2. ____________________________________________________________________________________________  
 
3. ____________________________________________________________________________________________  
 

Nākamie jautājumi būs par jauniešu organizācijām, brīvprātīgo darbu un citām aktivitātēm 
 

12.1. Vai pēdējā gada laikā Tu esi darbojies/-usies kādā no šīm organizācijām Ventspilī? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes 
stabiĦā 12.1.!) 
12.2. Vai Tu nākotnē gribi iesaistīties, darboties kādā no šīm organizācijām Ventspilī? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes 

stabiĦā 12.2.!) 

 12.1. Darbojos 12.2. Gribu darboties 
Biedrība „Ventspils Jauniešu dome” 1 1 
Integrācijas centrs „Atvērtās durvis” 2 2 
Jaunrades nama jauniešu klubs "Knaăis" 3 3 
Jaunsargi 4 4 
Studentu pašpārvalde 5 5 
Draudze, reliăiska organizācija 6 6 

Citā organizācijā (ieraksti, kādā!) 
7 

......................................... 
7 

......................................... 
Nedarbojos/ nevēlos darboties nevienā  8 8 
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13.1. Kādos izglītojošos pasākumos ārpus mācībām skolā vai studijām augstskolā Tu esi piedalījies/-usies iepriekšējo 12 
mēnešu laikā? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes stabiĦā 13.1.!) 
13.2. Kādos izglītojošos pasākumos ārpus studijām augstskolā Tu gribētu piedalīties nākamo 12 mēnešu laikā? (Atzīmē 
visas atbilstošās atbildes stabiĦā 13.2.!) 

 13.1. Piedalījos 13.2. Gribu piedalīties 
Semināros, diskusijās par dažādām tēmām, ko 
vada pieaugušie 

1 1 

Semināros, diskusijās par dažādām tēmām, ko 
vada vienaudži, citi jaunieši 

2 2 

Valodu kursos  3 3 
Citos kursos 4 4 
Radošajās darbnīcās 5 5 
Pieredzes apmaiĦas braucienos 6 6 
Pārgājienos 7 7 
Nometnēs 8 8 
Piedalīšanās dažādos projektos 9 9 

Cita veida pasākumos (ieraksti, kādā!) 
10 

......................................... 

10 

......................................... 
Nepiedalījos/ Nevēlos piedalīties 11 11 
 
14. Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem par jauniešiem Ventspilī! 
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā!) 

  
Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Nemaz 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Jaunieši Ventspilī ir aktīvi, labprāt piedalās dažādos pasākumos un 
aktivitātēs 

1 2 3 4 8 

2 Jaunieši Ventspilī ir bagāti ar pašiniciatīvu – paši izvirza dažādas 
idejas, piedalās to īstenošanā 

1 2 3 4 8 

 
15. Lūdzu, uzraksti, kurus trīs Ventspils jauniešus Tu uzskati par autoritātēm, līderiem?  
(Uzraksti vārdus un uzvārdus) 
 
1. ____________________________________  
 
2. ____________________________________  
 
3. ____________________________________  
 
16. Ar kādiem šėēršĜiem Tu esi saskāries/-usies, lai iesaistītos vai organizētu dažādas sabiedriskās, sociālās, politiskās 
vai cita veida aktivitātes?  
(Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Man nebija pietiekami daudz informācijas par to, kā iesaistīties vai organizēt 1 
Nebija pieredzējušu, zinošu cilvēku, kam lūgt padomu vai palīdzību 2 
Nebija piemērotu telpu, kur varētu kaut ko organizēt 3 
Man nebija interese iesaistīties vai organizēt 4 
Neticēju, ka varētu kaut ko izdarīt vai mainīt 5 
Baidījos, negribēju uzĦemties atbildību 6 
Man nebija laika 7 
Man bija slinkums 8 
Cita veida šėēršĜi (ieraksti, kādi!).................................................................................. 9 
Neesmu saskāries/-usies ar šėēršĜiem 10 
 

 
Nākamie jautājumi būs par darbu 

 

17. Par ko Tu vēlies strādāt pēc augstskolas beigšanas? Lūdzu, ieraksti savu nākotnes profesiju un jomu, kurā Tu gribi 
strādāt! (Ja vēl īsti nezini, vai domā par vairākām profesijām, vari ierakstīt vairākas atbildes. Ja vēl nesi izdomājis/-usi profesiju, 
ieraksti jomu, kurā gribētu strādāt)  
(Uzraksti profesiju un jomu!) 

 
___________________________________________________________________________________ 

 
___________________________________________________________________________________ 
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18. Atzīmē, lūdzu, kuras trīs lietas Tev šėiet vissvarīgākās, domājot par savu nākotnes profesiju, darbu? (Atzīmē ne vairāk 
kā trīs atbildes!) 
Iespēja atrast labi apmaksātu darbu 1 
Iespēja dibināt pašam savu uzĦēmumu 2 
Iespēja būt vadītājam/-ai, priekšniekam/-cei 3 
Iespēja strādāt starptautiskā uzĦēmumā Latvijā  4 
Iespēja strādāt ārzemēs 5 
Profesijas prestižs, apkārtējo cieĦa 6 
Izaugsmes iespējas, iespējas veidot karjeru 7 
Interesants darbs 8 
Darbs ar cilvēkiem, iespēja būt starp cilvēkiem 9 
Iespēja strādāt vienam, patstāvīgi 10 
Mierīgs darbs, bez stresa 11 
Cita atbilde (ieraksti, kāds!) 

 
......................................................................................... 

12 

 
19. Lūdzu, atzīmē, cik lielā mērā Tu piekrīti vai nepiekrīti šādiem apgalvojumiem!  
(Atzīmē vienu atbildi katrā rindiĦā!) 

  
Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Nemaz 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Kopumā vērtējot, tas, ko māca augstskolā, palīdzēs man vēlāk 
atrast labu darbu 

1 2 3 4 8 

2 Tas, ko māca augstskolā, man noderēs manā nākotnes profesijā 1 2 3 4 8 
3 Augstskolā pārsvarā māca teorētiskas zināšanas, kas man vēlāk 

dzīvē nebūs nepieciešamas 
1 2 3 4 8 

 
20. Domājot par darbu, profesiju, lūdzu, atzīmē, vai Tu gribētu piedalīties šādos pasākumos? (Atzīmē visas atbilstošās 
atbildes!) 
Tikšanās ar Ventspils uzĦēmējiem 1 
Tikšanās ar jaunajiem Ventspils uzĦēmējiem – jauniešiem, kas paši nodibinājuši savus uzĦēmumus 2 
Doties ekskursijās uz dažādiem Ventspils uzĦēmumiem, lai uzzinātu par to darbu 3 
Strādāt par praktikantu kādā Ventspils uzĦēmumā tajā profesijā, kuru apgūstu 4 
Tikšanās ar dažādu profesiju pārstāvjiem, lai uzzinātu vairāk par dažādām profesijām, darbu tajās (ieraksti, kādu 
profesiju pārstāvjus Tu gribētu satikt!) 
 
........................................................................................................................ 

5 

Neinteresē šāda veida pasākumi 6 
 
21. Domājot par savu dzīvi pēc izglītības iegūšanas (kad beigsi studēt), lūdzu, atzīmē galvenos iemeslus, kāpēc Tu gribētu 
palikt vai atgriezties dzīvot Ventspilī! (Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Ventspils ir mana dzimtā pilsēta 1 
Vēlos dzīvot netālu no ăimenes, vecākiem 2 
Ventspilī jūtos kā mājās, māju sajūta 3 
Ventspilī ir iespējas atrast darbu, kādu gribu strādāt 4 
Ventspilī ir daudz iespēju interesanti pavadīt savu brīvo laiku 5 
Cits iemesls (ieraksti, kāds!) 

 
................................................................................................. 

6 

Negribu dzīvot Ventspilī, noteikti pārcelšos uz dzīvi citur 7 
 
22. Un kas ir galvenie iemesli, kāpēc Tu gribētu braukt prom no Ventspils, dzīvot citur? (Atzīmē visas atbilstošās atbildes!) 
Ventspilī nav iespēju atrast tādu darbu, kādu es gribu strādāt 1 
Vēlos dzīvot Rīgā, jo tur lielākas iespējas 2 
Vēlos dzīvot laukos, jo tur ir klusāk un mierīgāk 3 
Vēlos dzīvot ārzemēs 4 
Ventspilī nav ko darīt brīvajā laikā 5 
Cits iemesls (Ieraksti, kāds!) 

 
..................................................................................................... 

6 

Gribu dzīvot Ventspilī, noteikti nebraukšu dzīvot citur 7 
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Un anketas beigās, lūdzu, atbildi uz dažiem jautājumiem par sevi! 

 
D1. Vai Tu esi .... ? 
Sieviete 1 
Vīrietis 2 
 
D2. Cik Tev ir gadu? (ieraksti) |___|___| 
 
D3. Kādā valodā Tu galvenokārt sarunājies savās mājās? (Atzīmē vienu atbilstošāko atbildi!) 
Latviešu 1 
Krievu 2 
Citā (ieraksti, kādā) 

 

................................................. 

3 

 
D4. Vai Tu studē ... ?  
Bakalaura studiju programmā 1 
Maăistra studiju programmā 2 
 
D5. Kurā kursā Tu studē? (Atzīmē vienu atbilstošāko atbildi!) 
1.kursā 1 
2.kursā 2 
3.kursā 3 
4.kursā 4 
 
D6. Kur Tu dzīvo? (Atzīmē vienu atbilstošāko atbildi!) 
Ventspils pilsētā 1 
Ventspils novadā 2 
Citur (ieraksti, kur!) 
 
................................................. 

3 

 
D7. Kurai jauniešu grupai (piemēram, kāda mūzikas stila piekritējiem, sporta stila piekritējiem u.c.) Tu sevi pieskaiti? (Vari 

ierakstīt arī vairākas atbildes!) 
 
___________________________________________________________________________________ 

 
 

Liels paldies Tev par piedalīšanos aptaujā! 

Lai veicas studijās! 
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